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Baranya és Nyugatmagyarország
Budapest, aug. 6. Baranyának 

a szerbek által néhány nap múl­
va megtörténő kiürítése egyidö- 
re háttérbe szorította az egyéb 
politikai kérdéseket. A tegnapi 
rendkívüli minisztertanácson meg 
állapodás történt a magyar kor­
mány megbizottainak személyé­
re nézve, akik a kiürítendő terü­
letek átvételénél fognak funkcio­
nálni.

Az összes kiürítendő területek 
főkormánybiztosa Kiszelv Gyu­
la lesz. akinek feladatai közé tar­
tozik főképen! a közigazgatás 
megszervezése. A katonai pa­
rancsnokságot Sons Károly al­
tábornagy veszi át. Mint minisz­
teri biztosok Pafacsv Dénes, 
Meskó Zoltán és Koszó István 
mennek le Baranyába, főképen 
azzal a feladattal, hogy odalenn 
nemzeti propagandát fejtsenek 
ki és megakadályozzanak minden 
olyan jelenséget, amely esetleg 
a külföld előtt kedvezőtlen szín­
ben tüntethetne föl az országot. 
Kiszelv Gyula és a melléje be­
osztott tisztviselők — minden 
minisztériumból kettő-kettő 
valószínűleg kedden utaznak le 
Baranyába, relük együtt megy 
az entente ellenőrző bizottság 
egy sziikebb bizottsága is. A ki­
ürített területeket ugyanis ez a 
bizottság veszi 'V n szerbektől és.( 
adia át nekünk. Az átadás az 
előre megállapított program 
szerint augusztus 20 és 30-ika 
között Fogvéebemennl.

Képviselőválasztások 
a baranyai kerületekben
Mint megírtuk, a felszabadult 

területek 12 u.i képviselőt külde­
nek a nemzetgyűlésbe. 4 eddig 
csonka kerületben pedig uj vá­
lasztás kiírására kerül a sor. A 
kisgazdapártban egészen biztos­
ul veszik, Ihogy a felszabadult 
kerületek legnagyobb részében 
az ő jelöltjeik nyerik el a man­
dátumot. az egy Pécs kivételével, 
melynek egyik mandátumát a 
pécsiek küldöttsége tudvalévőén 
már régebben felajánlották He­
gedűs Lóránt pénzügyminiszter 
nek. Pécs másik kerületét az 
Andrássy-párt tartia a magáé­
nak. Nincs kizárva azonban az 
sem. hogy az Andrássy-párt He­
gedűs korámnak. is ellenjelöltet 
dilit, mert Hegedűs vdrtonkivüli 
programmal akar fellépni, a ke­
reszténypárt pedig nem igen mu­
tat -hajlandóságot, hogy * la pénz­
ügyminiszter kedvéért lemond­
jon egy kerületről.

A párrnk egyébként keresztül 
fogiák vinni azt a tervüket, hogy 
a kiürítendő területek átvétele al- ! 
ka Imából a kormánybiztosságon 
kívül a maguk delegáltjait is le­

kül dj ék, még pedig egy pártközi 
küldöttség formájában.

Rendkívüli minisztertanács
Budapest, aug. 6. A tegnapi 

rendkívüli minisztertanács a ba­
ranyai kérdéssel és Nyugatma­
gyarország ügyével foglalkozott.
A szövetséges kormányok meg. 
bizottaival hétfőn lécesre utazik 
a magyar kormány képviselője 
is. hogy az átadás körülményei­
re vonatkozó tanácskozásokon 
résztvegyen. Nyugatmagyaror­
szág ügyében a határmegálla- 
pitásokra vonatkozólag még ma 
is folynak bizonyos tanácskozá­
sok, amelyek reménységgel ke­
csegtetnek. Arról van szó. hogy 
a békeszerződésben kiielölt pa- 
piroshatárok a mi javunkra meg­
változnak.

A jóvátétel! bizottság
Sopronban

Sopron, aug. 6. Ma érkezett 
meg Sopronba a ióvátételi bizott­
ság két kiküldöttje: Hanelin 
francia és Gorton angol tábor­
nok. Sopronba érkezett még Sig- 
ray Antal gróf nyugatmagyar­
országi főkormánybiztos és Davy 
András, az osztrák külügymi­
nisztérium osztályfőnöke. Az en­
tente megbízottai ma délelőtt kö­
zös tanácskozásra ültek össze 
az osztrák és magyar kormányok 
képviselőivel. A megbeszélés egy 
óráig tartott. A tanácskozás 
eredményéről hivatalos kommü­
nikében fogják tájékoztatni a 
nyilvánosságot.

Bécs, aug. 6. A félhivatalos 
Pol. Corr. megcáfolja azt a hirt, 
hogy Becsben újabb tárgyalások 
indultak meg Nyugatmagyaror­
szág határainak megállapítása 
és az átadás módozatai fe’ett. 
Augusztus 3-án csakugyan jár­
tak a magyar kormány képvi­
selői a német-osztrák külügymi­
nisztériumban. — mondja a fél­
hivatalos közlemény —■ s előad­
ták véleményüket. A kormány 
azonban nem akar tárgyalások­
ba bocsátkozni ezen kérdések fe­
lett.

Becs. aug. 0. A Mittagszeitung 
Sopronból keltezve a következő­
ket írja: Ma van a Burgenland 
átadásának első aktusa. Az ün­
nepélyes ülésen az olasz delegá­
tus fog elnökölni. Magvar rész­
ről hire jár. hogy a magyar kor­
mány képviselője memorandu­
mot fog előterjeszteni, melyben 
a magyar kormány hangsúlyoz­
za, hogy elismeri ugyan a béke­
szerződésnek Nyugatmagyaror- 
szágra vonatkozó rendelkezéseit, 
azonban az Ausztriával e rész­
ben megkezdeti tárgyalásokat 
még nem tekinti befejezetteknek.

!

t A magyar kormány képviselői­
nek felhatalmazásuk van, hogy 
a tárgyalásokat ilyen irányban 
folytassák.
„A jugoszláv kormány mindent j 

elkövetett .
Szabadka, aug. 6. Baranya és j 

a bajai háromszög kiürítésének j 
kérdése mindinkább aktuálissá j 
válik. Néhány nappal ezelőtt c j 
tárgyban Belgrádban megbeszé- 

, lések voltak. A tanácskozások 
í egyik résztvevője a következő 
I nyilatkozatot tette: 
í A határkérdésben tartott érte­

kezleten a kiürítés pontos dátuma 
nem került szóba. Minden a ki­
ürítés időpontjára vonatkozó hir 
koholmány. Hanem az igenis 
megfelel a valóságnak, hogy a 
kiürítés a közeljövőben meg fog 
történni. Linder Béta belgrádi 
tartózkodása során kihallgatáson 
jelent meg Pasics minisztertlnök- 
nél. akinek memorandumot nyúj­
tott ál. Politikai kei v.xdcii az 
hir járja, hogy Pasics ezeket 
mondta Lilidéinek:

— A jugoszláv kormány min­
dent elkövetett a baranyai terü­
let további megtorlására, de ez a 
törekvés nem járt sikerrel.

A cseh-délszláv korridor
Bécs, aug. 6. Az ..8 Ulír Blatt“ 

jelenti Prágából: Masaryk elnök 
augusztus 10-én Hallstadtha ér­
kezik és megtartja első találko­
zását dr Hainisch osztrák köztár­

sasági elnökkel. Minthogy St'/zo. 
ber dr osztrák szövetségi kan­
cellár is részt vesz az összejöve­
telen. Benes cseh külügyminisz­
ter is Hallstadtha utazik.

A sajtó ez összejövetelhez na­
gyon fontos politikai kommentá­
rokat fűz. Ercdeteilcg csak a két 
elnök olyan értelmű találkozását 
tervezték, hogy mélyítsék Ausz­
tria és Csehország barátságos 
viszonyát. A legutóbbi esemé­
nyek azonban alkalmat adnak 
politikai tanácskozásokra is. úgy­
hogy tanácsosnak látszott a kül­
ügyminiszterek összeiövetele is. 
Az aktuális politikai ^kérdések 
közül, különösen kettőt fognak 
tüzetesebb tanácskozás tárgyává 
fenni és pedig a cseh-délszláv 
korridor kérdését, amely Nyu­
gatmagyarország átadásával me­
rült fel. továbbá a magyar mo- 
narchista párt törekvéseivel szem 
ben való állásfoglalást.

A bánáti határ
Belgrad, aug. 6. A Bánátban 

szerb-román határmegállapitó bi­
zottság augusztus 8-án kezdi 
meg működését Buziás székhely. 
Ível. A Magyarországgal való 
határmegállapitásra kikii ülendő 
bizottságnak az SHS állam kép­
viseltében Csollák-Antims Voln 
ezredes, a bánáti megszálló csa­
patok parancsnoka vesz részt. 
Helyébe a bánáti csapatok pa­
rancsnokává pedig Gvorgyovits 
György ezredest nevezték ki.

■ mi—luiMi Iiii-ip-ri nrr*p- írv• ■.. -• -■ -----
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házelrmkjjíelEle értekezlete
Budapest, aug fi. A nemzet- 

gyiilési elnöki szék betöltésének 
h'rhésében még mindig nem tör­
tént vég’eges döntés. Minthogy 
•rz Andr-íssv-nnrt a kisgazdapárt 
hvára lemondott az elnöki mél­
tóságra való aspirációiról, a kis­
ír izdanárt állásfoglalásán múlik 
kizárólag, hogy ki lasz a nemzet- 
gyiVés elnöke.

Mint már többször megírtuk, 
két elnökjelölt van a kisgazda- 
párt részéről. A párt nagy több­
sége Bottlik József mellett fog­
lalt állást, Gaál Gaszton hívei 
azonban nagy segítséget kaptak 
Bethlen miniszterelnökben, aki 
kezdettől fogva Gaál Gasztont 
látta volna szívesebben az elnöki 
székben. A végleges döntés ked­
den tesz. amikor a kisgazdapárt 
értekezletet tart és ezen titkos 
szavazással dönt az elnökjelölt 
személye fölött. Tekintve, hogy 
a nárt vezére, nagyatádi Szabó 
István is Boltlik melleti foglalt 
áhást. Bottlik megválasztása va­
lószínűnek tekinthető, amennyi­
ben azonban mégis Gaál _ Gasz­
ton kerii'ne ki a keddi jelölő ér­
tekezletből győztesként, úgy az

a 1 elnökök személyében is meg 
kell állapodni.

A kereszténypárt ugyanis ter­
mészetesen igényt tart az egyik 
alelnöki állásra, melyre Huszár 
Károlyt jelöli. A helyzet tehát a 
következőképen alakulhat: Bott­
lik elnöksége esetén Huszár Ká­
roly és Kenéz Be1 a lesznek az 
nlelnökök. Ha azonban Gaál Gasz 
fon lesz az elnök, ez esetben Ke­
néz Béla maradása attól függ. 
vájjon Bottlik lemond-e az a!el­
nökségről ; ha lemond, akkor 
Huszár Károly számára nyitva 
van az alelnöki szék. ha azon­
ban Bottlik helyén marad, akkor 
Kenéz Bébi kénytelen lesz be­
ivé f átengedni Huszárnak.

I A Ház a szerdai ülésen választ.I ja meg az ni elnököt.
Prónay alezredes ügye

A nemzetgyűlés keddi illése 
meglehetősen izgalmasnak ígér­
kezik. Kedden fogja ugyanis So­
mogyi Béla előadó ismertetni és 
megindokolni a Rakovszky Ist- 

! vári és fícniczkv Ödön ügyében 
I hozott mentelmi bizottsági hatá- 
’ rozatot. A bizottsági ülésen részt-
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vettek, legnagyobbrészt felszó­
lalnak az ismeretes javaslat me. 
lett. Felszólal Kutkaíalvy Mik­
lós is. aki a bizottság javaslatai 
a maga részéről még ki fogja 
egészíteni.

A keddi ülésen Tassler Béla 
indítványozni fogja: utasítsa a 
Ház az összkormányt. illetve a 
honvédelmi minisztert hogy a 
súlyos mentelmi jogsérelemmel 
szemben a legerélyesebb meg­
torló intézkedéseket sürgősen fo­
ganatosítsa és intézkedéseiről te­
gyen nyolc napon belől iclentést. 
Ha a Ház az indítványt magá­
évá teszi, ngy elmarad Prónav 
Pál alezredesnek a Ház nyílt 
ülése elé való idézése. _ valamint 
elesik a második terv is. hogy 
a nemzetgyűlés elnökségének je­
len'étében. az elnöki fogadó1 c- 
remban nyújtson Prónav elégté­
telt Rakovszkvnak.

az ápolást. 2—3 gyermek fek­
szik egv fekhelyen. A gyerme­
kek legyengültek, satnya 'szer­
vezetnek, egy hónap alatt 16-an 
haltak meg a járványban. Je­
lentkezett szórványosan a vör- 
hen y, hasi hagymáz. mint c hó­
napban minden évben, de a nagy 
forróság, szárazság, poros, légy 
által megköpött élelmiszer és a 
talajvíz mély állása miatt még 
csak a következő hónapokban 
fog nagyobb számot mutatni. A 
felsorolt körülmények voltak i

okai a vérhasnak és a csecse­
mők bvltnmi jénak is. A giimö- 
kóros betegségek igen nagy 
számban okoztak halálozást. — 
Szokatlanul nagy szántban volt 
erőszakos halál, öngyilkosság, 
baleset, stb. A népiskolák és tan­
intézetek megvizsgálása végbe­
ment.

A bizottság a ie'entést tudo­
másul vett és intézkedett, hogy 
a szegény betegek ingyen jut­
hassanak gyógyszerhez.

Hobek loméi Csernyikről
Ä Tiefst-pm* m&i tártp/al ' sa

Ä betefl Debrecen
A közigazgatási bizottság 

"ülése
Debrecen város közigazgatási 

bizottságának mai ülését délután 
4 órakor nyitotta meg Miskol- 
czy Lajos főispán.

Vass Károly dr tb. tanácsnok 
előterjesztette a polgármester 
havi jelentését, maid a városi 
adminisztrációról szóló félévi je­
lentést ismertette. A jelentések­
ben kifejezést adott a bizottság 
több kívánságnak. Így kívánatos 
volna külön gyermekvédelmi 
ügyosztály felállítása, az iskolai 
épületek katonai igénybevételéi 
nek megszüntetése és egv javító­
intézet felállítása, amire vonat­
kozóan már év előtt is foly­
tak tárgyalásuk. A honvédelmi 
minisztertől a katonai szállásdi­
jak felemelését, a miniszterel­
nöktől pedig kislakások építésé­
re 50 millió korona kiutalását 
kérte a bizottság. Az elmúlt fél­
évben 28 városi hivatalnok ellen 
indult meg fegyelmi eljárás, be­
fejezést nyert 17 ügy. Ítélet alatt 
4. vizsgálat alatt pedig 7 van.

Vargha Emil dr tiszti főorvos 
jelentéséből megtudjuk, hogy a 
múlt hónapban rosszabbodtak a 
város egészségügyi viszonyai. A 
szaporodás csökkent. A kanyaró 
majdnem teljesen megszűnt, 
csak a gyermekmenhelyen lépett 
fel hörghuruttal járvánvszerücn. 
A menhely túlzsúfolt, mert a kis 
táppénz miatt senkisem vállalja 
^tww1 ■niwriwnrr i

B u d a p c s t, augusztus ^ 6 
\ inn- • '■rgyaláson először K o- 
bek Kornél volt á'lamthkárti 
hall "'tin ki a bíróság. A Tisza 
meggy: 1' olása idején délután 
4-től r?:ig fenn volt a Várban 
a Militärkommando épületében. 
Emlékszik arra. hogy ugyan­
csak ott tartózkodott este 11-ig 
Cser n y á k Imre is. aki a Mih- 
t árkom ni an dó hckeiségcit csak 
egészen rövid időre hagyta el.

E ! n öle: f át fák délután Cser- 
nvákot az Astoriában is?

Tanú: Fii úgy emlékszem, 
fenn volt a Várban. Folyvást 
rendelkezett, ő intézte a mi- 
nisztér’um telefcniúna.k bekap­
csolását.

Szil a s s y kir. ügyész. Gál 
és Kokviann dr védők kérdései 
után Kéri Pál intéz kérdéseket 
a tanúhoz.

Kéri: Mennyi időre távoz­
hatott c-1 Csernyák a parancs­
nokságról?

dart, akit négy-öt hírlapíró köz­
refogott és azt újságolták Lán- 
dornak, hogy Tisza Istvánnak 
már csak másfél órája van 
hátra.

Elnök: Azok az újságírók 
nem mondták I.undornak, hogy 
azt a hirt Kéri tő! hallották?

Tanú: Nem.
Elnök: Látta odafenn Kéri 

Pált?
Tanú: Nem ismerem Kérit

személyesen.
Elnök: Hogy fogadta azt a 

hírt. 1 ándor?
Tanú: Nem figyeltem meg, 

csal: arra emlékszem, hogy ott 
maradt Lándor még vagy egy 
óráig, mert láttam őt a halion 
keresztül a borbélyterem felé 
menni.

E 1 n ö k: Visszaemlékszik rá. 
hogy ott látta Kérit?

Tanú: Azóta már ismerem 
Kérit, itt is láttam az előszobá­
ban de abban a társaságban,

nista internált nö vallomást tett 
a lánchidi csatáról és elmondta, 
hogy fent volt a Kártlyi-párt- 
körben. ahol azt beszélték, 
hogy fent volt a Károlyi-párt- 
tenni. Ott mutogatták n száz­
ezerkoronás levele is. A párt­
körben látta Hiittnert és Sztany- 
kovszkvt.

Tanút nem esketik meg. mert 
vallomása ingadozó és határo­
zatlan.

A tárgyalást hétfőn folytat­
ják. _____

™”lüüripifylilt
A ltahilok lemészároltak egy 

spanyol csapatot
Básel. augusztus 6. Zürichi 

hir szerint Me!illa kapitulált a 
marokkó! felkelőknek. Varró 
tábornok és csapatai állítólag 
megadták magukat1. Madridban 
kormányválság van. az ui ka­
binet elnöke Maiira lesz.

Paris, augusztus 6. Madrid­
ból jelentik: Velvan kiürítése 
után a visszavonuló spanyol 
csapatok egy oszlopa a raff-ka- 
hilok fogságába került és csak 
kevesen menekültek meg. Ezek 
a menekülők most eljutottak 
Madridba és elbeszélték, hogy 
a kiürítésre a parancsnok csak 
akkor határozta el magát amikor 
n felkelők szabad elvonulást 
biztosítottak a helyőrségnek. 
Amint a visszavonuló csapatok 
telies rendben meneteltek, a 
raff-kabilok rejtekhelyükről tűz 
alá fogták őket és aki kezükbe 
került, kegyetlenül leöldösték.

T a ti u• Nem tudóin (ponio- i ameiy Lándort körülvette, Kén 
‘san megmondani. 1 nem volt ott.

Kér i: Lehetséges az. hogy | Hohn Imre. volt al amrendor- 
czaiatt az idő alatt, amig a pa- I detektív a kővetkező tűm. 
rancuiokságtó! távol volt. át- } Három hónapig dolgozott Ka- 
iTiehetett Budáról Városligetbe | rolyi Imre uyomozo oszCilya- 
a Roheiu-viilába. ott meggyil- I lian- A vádlottak einen az is- 
kolta volna Tiszát és ezután j mértékén kivid semmi terhelőt 
visszatért volna újból a parancs- ; 11 cm tud. Később beosztottak a 
nokságra ? Ez legalább i • egy ! katonai nyomozóba Sztupka or- 
óra időt vett volna igénybe. ; nagy mellé. Plain kérésére 

; Tana- Kizártnak fartőm, Sztupka őrnagy utasította ot, 
I hogy ennyi ideig távol lett volna i hogy Dobót kihallgassa. Két éi- 
! Csernyák. A tanút a vallomá- 1 
j sara megesketik.

Mosva y Károly tanító vall

Kertész
mindig a legolcsóbb!
Nagy választék 

, az összes női és 
férfi divatcik­
kekben! Férfi in- 

i gek, gyapjuszö- 
\ vetek, női, féríi 
\ és gyennekha- 
i risnyák ! 
i

Szolid
olcsó
árak!

• ja. hogy október 31-én délután 
I fél 3 óra tájban felment az Ott- 
S hon-körbe és ott tartózkodott 

körülbelül 5-ig. Látta megér­
kezni az Otthonba Lándor Tiva-

zaka vállalta Paksyval együtt j 
i s a vallatásnál Ulain is jelenvolt j 
: és kérdezte Dobót. Beismeri, j 

hogy egy ízben meghúzta a Do- • 
hó halát.

Tanú megesketését a bíróság '• 
mellőzi.

Nagy Zsuzsámba kommu-

KERTÉSZ, Piac-«. 19.

Petőfi szól
* Előliang a Petőfi dalkör 

ünnepéhez
Ahol hárman összejöttök az én ne­

vemben, veletek vagyok; ahol szá­
zan egybegyültök az én tisztele­
temre, szólok hozzátok. Szavam jaj 
és siralom, de szavam vigasz és re­
mény is.

Siratom az országot Magyaror­
szágot, amely bokréta volt az Isten 
kalapján és amelyet most sárba so­
dort a század viharja. Siratom a 
zordon Kárpátoknak fenyvesekkel 
vadregényes táját, amelyet nemcsak 
csodálok, hanem szeretek is, amelynek 
hegyvölgyét most is járja képzetem.

Siratom Erdélyt, amelyet én is 
segítettem az anyaországhoz forrasz­
tani háborog lelkem volkán-tiizével és 
szivemnek a harc mezején kifolyt 
ifjúi vérével. Mig éltem, csak másik 
országa volt a magyar nemzetnek, 
most idegen népnek rabszolga jármot 
hordó tartományává sülyedt, mely­
nek szolgaföldjében én nem nyűg- 
hatom.

Siratom az erdödi várat, a koltói

* Előadta Balta Oerönc Vass Jolán 
úrnő a Petöfi-dalkör 1921 aug. 6-i 
ünnepén.

i kastélyt, ahol a szerelem mennyor- 
I szága ragyogott fölöttem, ahol a 
I költészet múzsája még magamnak is 
: szédületes magasságba ragadott. Ak- 
1 kor boldogságtól, dicsőségtől reszke­

tett a lelkem, most szégyen égeti sze­
mem hiszen e szent, e drága helye­
ket is idegen zsarnokság szennyezi, 
hiszen most igazán pusztuló kert van 
a vár alatt, pusztuló vár van a kert 
lelett!

Az országnál is jobban siratom 
nemzetem, a magyar nemzetet, amely 
egykor a porba omlott Európa hom­
lokán tombolt és amelynek földresuj- 
tott testén most Európa söpredéke 
tapos. Siratom nemzetem, ezt az is­
mét ledőlt szobrot amelyet mi hiába 
emeltünk fel magas hegy tetejére, 
mert földinduás jött s a magasból 
újra a melybe döntötte.

Siratom nemzetem, mert az ellen­
ségtől megcsonkított testét maga 
hasogatja vérző sebekkel, gyűlölkö­
dés, bosszuállás mérgezett fegyve­
reivel.

Siratom a nemzetgyűlést, ezt a 
kétszeresen csonkát, mert nem lá­
tom benne a székely testvért, a tót 
atyafit, a hűséges szepesit, de nem 
látom benne a dolgozó népet, az én 
munkástcstvércimct sem; siratom a 
nemzetgyűlést, a kétszeresen törpét, 
mert nem hallom benne mennydö­

rögni a Kossuthokat és mert nem né 
múlnak cl benne a lelki törpék.

Siratom, mert nem találom, a már­
ciusi ifjúságot, amellyel letörtem a 
sajtó bilincseit és amellyel bevittem 
a szabadság éltető lehelletét az or­
szággyűlés termébe, a városházára, az 
egyetem falai közzé. S vájjon virág­
nak nevezhetlek-e hazám mai ifjúsága, 
vájjon lesz-e belőled gyümölcs? Hi­
szen most is úgy tesztek, mint haj­
dan; nap süthetne rátok, a hazasze­
retet napja és e helyett kis lámpa, 
az önérdek kis lámpája, amelyet kö- 
rülAlitok. Hiszen megragadtátok jel­
igém felét: a szabadságot s igy mél- . 
tatlaiiok lettetek másik felére; a sze- \ 
retemre.

De leginkább siratom lelkem he- ; 
vitö eszményeit, a szabadság, egyenlő- ; 

í ség, testvériség szentháromságát, j 
i amelyért éltem, küzdöttem és meg- | 
I haltam s amely nélkül egyénnek, ; 

is I nemzetnek nem érdemes élni. E j 
szentháromság nem lehet elmúlandó j 
álom, mert nélküle nincs boldogság j 
sem ezen, sem a más világon!

De elég a siralomból. Letörlöm 
pillámról a rezgő köntíyet, mert — 
úgy érzem — ez nem a magyar nép 
alkonyának, hanem hajnalának volt 
a harmatcscppje. Könnytől megtisz­
tult szemmel bátran nézek a múltba, 
a múltnak napfényes dicsőségébe;

Címre tessék ügyelni ! '■

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában!

ott látom hazám nagy őseit a dicső­
ség sugármezébe öltözködve, ott 
látom a magyarnak hajdani hatal­
mát. tengerekig nyúló birtokát. — 
Belenézek a történet könyvébe cs ott 
látom egy erős istenségnek atyai 
kezét amellyel gondosan őrzi a ma­
gyar nemzetet, ott látom szent palást­
ját, amelyet ránk takart, ha el akart 
sodorni a vihar. Lapozom az embe­
riség történetét is cs bár vérfolya- 
nok zugnak benne, gonoszok ontják 
a jók vérét, mégis győzni fog a jó- 
meglesz az Ítélet, amelyet próféták 
ajkai által Ígért az isten. Én is pró­
féta vagyok és hirdetem a jók so­
rában harcoló magyar nemzet bol­
dogságát és dicsőségét, mert a ma­
gyar nemzetnek volt nagy és sok 
\ étke s azokért már megszenvedett, 
de erényeiért még nem kapta meg 
a jutalmat. A történelmet igazságo­
san intéző isten nem hagyhat ben­
nünket jutalmazatlanul.

Magyar nemzetem! Múltad dicső­
ségét, jövendőd nagyságát nemcsak 
neked hirdetem, az én szavam meg­
hallja a népek hazája, a nagy világ. 
Mint Homér és Osszián, akiket di­
csőítettem, évezredek tengeréből ki- 
magaslanak, úgy állok én is a ma­
gyar népnek véres haboktól ostro­
molt szirtfokán, hogy hirdessem: élni 
fogsz hazám, mert élned kell. — Az 
nem lehet, hogy dalaim, a szabadság

fi
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Nincs remény a megegyezésre 
Anglia és Franciaorszag között

Sans peure et sans reproche
P á r i s, augusztus 6. Hétfőn 

ül össze a legfelsőbb tanács és 
első illést megelőzi, tekintettel 
dést fogja tárgyalni, Érthető a 
feszült várakozás, amely ezt az 
első ülést megelőzi, tekinettel 
arra. hogy a francia és az angol 
álláspont mindeddig nincs áthi­
dalva és nincs remény, hogy 
megegyezés jöjjön létre. Jól 
tudják Párisban, hogy az an­
gol kormány semmi szin alatt 
sem hajlandó engedni és attól 
tartanak, hogy ez a merev visel­
kedés esetleg súlyos következ­
ményekkel fog járni az angol- 
francia viszonyokra nézve.

A Petit Párisién közli ma reg­
geli számában: A felsősziléziai 
szakértő bizottság, melynek az 
a feladata, liogv előkészítse az 
anyagot a legfelsőbb tanács 
döntésére, a felsősziléziai hatá­
rok megállapítása tekintetében 
tegnap befejezte munkáját és 
eredmény nélkül oszlott szélei. 
Több napon at élénk vita folyt 
a kérdés fölött, de a szakértők 
nem tudtak megegyezni, a véle­
mények homlokegyenest ellen­
keztek s amikor teljességgel ki­
zártnak látszott, hogy hétfőig 
egyhangú határozatot is szótöbb 
séggel. a bizottság tagjai abban 
egyeztek meg. hogy nincs célja 
a további tárgyalásnak.

M i 1 a ti o, augusztus 6. A 
Corriere della Sera párisi tudó­
sítója jelenti lapjának: A fran­
cia diplomaták eleve nem i in­
gatták magukat illúzióban arról 
az álláspontról, melyet az angol 
kormány, a felsősziléziai kér­
désben a hétfőn megnyitandó 
legfelsőbb tanács ülésén el fog 
foglalni, de abban bizakodtak, 
hogy a francia álláspont tá­
masztékra fog találni, amennyi­
ben Della T o r e 11 a olasz 
külügyminiszter Sforza gróf 
politikáját fogja képviselni és 
most nagy a megrökönyödés 
Párisban. mert arra kellett rá­
eszmélni. hogy az uj olasz kül­
ügyminiszter teljeven szakított 
elődjének felfogásával. Ennek a 
változásnak előidézője a fran­
ciák szerint D e M a r i n i lon­
doni olasz nagykövet és azt re­
besgetik. hogy D e M a r i n i és 
Curzon lord legutóbbi tár-

viharzó, a szerelem gyöngéd hangjai 
hiába rczegtették volna meg ember- 
milliók szivét; az nem lehet, hogy 
akik óceánon innen és óceánon túl 
általam heviiltek, értem lelkesedtek, 
azok érzéketlenek maradjanak ha­
zám szörnyű szenvedései, magyar 
népem örök jogai iránt.

Az nem lehet, hogy az a gondolat, 
amely engem nem hagyott ágyban, 
párnák közt halni meg és amely miatt 
elszórt csontjaim máig sincsenek ösz- 
szeszedve, a világszabadság gondo­
lata ismét föl ne támadjon és áldá­
sából éppen az én hazámnak. Ma­
gyarországnak ne juttasson, amely 
ezer évig küzdött, vérzett a maga 
és mások szabadságáért.

A magyarok istene prófétává tett 
gyarló életemben, nem vonhatja meg 
tőlem ezt a kegyelmet most. mikor 
a földi salaktól megtisztulva, halá­
lomból feltámadva, hirdetem a ma­
gyar jövendőt, Magyarország feltá­
madását, a magyar nemzet örök éle­
tét. __

Ti, akik nevemben és tiszteletemre 
összejöttetek, hallottátok szavamat, 
hallottátok siralmam és vigaszom? 
Végzem, amit kelle. Elsírtam legfá­
jóbb könnyemet, elmondtam legszen­
tebb hitvallásomat.

gyalusaik során titkos megegye­
zésre jutottak.

Az lipocu tudni véli. hogy 
Della Torolta a képviselőház kül­
ügyi bizottságának tegnapi tré­
sén kifejtette programját és sza­
batosan körvonalozta azokat az 
eltéréseket, melyek közte ^ és 
Sforza politikája közölt a felső- 
sziléziai kérdésben szembeszö­
kők. Della Toretta ezt a prog­
ramot már hétfőn vázolni fogja 
Párisban a legfelsőbb tanács ii é- 
sén és iparkodni fog azt az en­
tente politikájával összhangzás­
ba hozni, lionomi miniszterelnök 
Toretla külügyminiszterrel ma 
délután utazik Párisba.

Paris, atig, fi. A Havas-ügy­
nökség állítólagos beüthetii jelen­
tés alapján közli: A felsőszilé­
ziai Hindenburg kerületben egyik 
község a másik után határozza 
el, hogy Lengyelországhoz kíván 
csatlakozni. Bizonyság erre Ma- 
therodorf község képviselőtestü­
letének egyhangúlag hozott ha­
tározata, amelyben tóin on diák, 
hogy nem ismerik el sem a blu- 
menkroni tartományi tanács, 
sem más porosz tartományi ta­
nács felsöbbségét. amelyek a len­
gyel felkelők lefegyverzése után 
ismét átvették a közigazgatást 
és visszatértek helyükre,

A szankciók megszüntetése
Zürich, aug. 6. üegouie tábor­

nokot, a megszállott rajnai terü­
letek parancsnokát. Pocii mar­
sall Párisba hivatta. Ez az in­
tézkedés liir szerint összefügg a 
csávát erősítések és a szankciók 
n i egsziintetésének kér dósé vei.

A görögök nem szállhatják meg 
Konstantinápolyi

L o n d o n. augusztus 6. A
brit kormány megcáfolja azt a 
hirt, hogy Görögországnak meg­
engedte Konstantinápoly meg­
szállását.

P á r i s. augusztus 6. Egy an- 
gorai távirat azt jelenti, hogy
a harctéren csend van. Görög­
ország nem akarja a 1 tógád ni a 
közvetítést, de Parisban mégis 
az a vélemény, hogy Görögor­
szág mégis el fogja fogadni, ha 
segítségére lesznek szövetsége­
sek Konstantinápoly elfoglalásá­
ban.

Bolsevista bandák a román
határon

Bukare s t. augusztus fi. 
Minthogy bolsevista bandák is­
mét átlépték a Dnjeszterí és a 
romáit parton levő lakosságot 
szorongatják, a határvédelmi 
osztagokat jelentékenyen meg- 
erőstették.

Koriantyt nem engedik
Angliába

P á r i s. augusztus fi. Korfan- 
tynak . aki ez idő szerint Pá­
risban tartózkodik, nem en­
gedték meg az Angliába való 
utazást. Korfantynak az a 
szándéka, hogy hivatalos angol 
helyeken Lengyelország érdeké­
ben működjék.

•.*'*e**f W-í't ^ V«?*
Csonka Magyarország

nem őrs?áfi, 
Kqés7, Magyarország —

TO'Pnnvorszáu 1

A keresztény nemzeti irányzat 
uralomra jutása óta sok szó esett az 
úriember becsületéről, arról a becsü­
letről, amelyet a lovagiasság szabá­
lyai határolnak erős bástyák közé. 
„Lovaglás" nemzet néven ismert 
bennünket, magyarokat egész Európa 
és a közelmúltban olyan helyről 
nyert megerősítést ez a vélemény, 
amely európai ismerőink előtt két­
ségkívül agy erkölcsi, mint politikai 
tekintetben az egész magyar közvé­
lemény gondolkozásmódját reprezen­
tálja. Magyarország miniszterelnöke 
mondotta a nemzetgyűlésen: „Úri­
ember a sértésén elégtételt vesz" és 
tagadhatatlan, hogy a lovagiasság 
kódexének ez az első szabálya a 
magyar közvélemény igen széles ré­
tegeibe talált helyeslésre. Ama bizo­
nyos kódexnek azonban több szabá­
lya is van és ezek a szabályok, amint • 
kötötték fíuyará lovagot, akit „Sans 
peure et suns reproche' jelmondata 
nemcsak a háborúban, de magánéle­
tében is a félelem és gáncsnélkiiliség 
lovagjává avatott, úgy kötik azokat 
a magyarokat is, akik úriemberek­
nek tartják magukat, fíayará lovag 
például kétségkívül szentséges tisz­
teletben tartotta a női becsületet, ki 
váltképen a távollevő nők becsületét, 
fis teljességgel ellüheíetlen, hogy Ba­
yard lovag — ha véletlenül gróf Ká­
rolyi Miliályné, Amtrássy Ka/inkd 
grófnő magánélete egy kényes és el­
itélendő epizódjának véletlenül vagy 
szándékosan tanúja lett volna, — ezt 
a csúnya és erkölcstelen epizódot 
szükség és minden vonatkozás nél­
kül feltárta volna egy bírósági tár­
gyalóteremben, nyílt tárgyaláson, egy 
ország, a lovagiasság hazája szeme 
és iiile előtt. Illáin Ferenc dr azon­
ban kétségkívül bátrabb mint Che­
valier áe Bayurd, Pierre du Tcrrail, 
aki a nápolyi hadjáratban 2011 lovas 
ellen egy maga védelmezte Qarigliano 
Indiát. Ulain Ferenc dr megtette azt, 
amit Bayard lovag nem tett volna 
meg: elmondotta azt az —ismételjük 
csúnya és elítélendő — epizódot a 
lovagiasság hazájának szeme és iiile 
előtt. Bayard lovag megállotta helyét 
a Qarigliano Indiánál kétszáz ellen­
séges szablya ellenében, de meghát­
rált a női becsület előtt, mert meg 
kellett hátrálnia még akkor is, ha az 
a nő nem volt méltó arra, hogy nő 
nek neveztessék. Ulain Ferenc ár nem 
hátrált meg. Elmondta azt az epizú 
dot, amikor senkisém kérdezte tőle, 
elmondta, amikor sem az isteni, sem 
az emberi törvények, sem a lovagi­
asság szabályai szerint nem történt 
volna semmi haja, ha elhallgatja 
Ulain Ferenc ár bátrabb volt fíayard 
lovagnál, mert Bayard lovag nem 
mert volna szembeszállani a lovagi­
asság szabályaival még akkor sem, 
ha reá nézve fontos, élethalál koc 
kázatával bíró lett volna a szabá­
lyokkal való szembeszállás.

Tagadhatatlan azonban, hogy Ba­
yard lovagnak mégis volt némi er­
kölcsi alapja. Bayard lovag jó ka­
tolikus volt, Bayard lovag Ilii volt 
hazájához és királyához és mindhá­
romért kész volt bármikor küzdelem­
re villantani azt a kardot, amely a 
Qarigliano báljánál bizonyára nem 
egy hasonlóan felelem és gáncs nél­
küli lovag vérétől lett piros. Azon­
ban Bayard lovag nem is juthatott 
volna abba a helyzetbe, hogy gróf 
Károlyi Mihály mát meglássa az As­
toriában amint egy hadnagy a gróf­
né ölében tilt. () ha meglátta volna 
az Astoria szobájában, hogy egy 
hölgy ölében egy hadnagy ül, bizo-

Már az őszi szezonra meg­
érkeztek a gyapjúszövetek

posztói! zlctébe,
KiráSy-u. 4. ;

nyára hamarabb visszafordult volna, 
semmint felismerhette volna a hölgy­
ben gróf Károlyi Miliálynét. Bayard 
lovag bizonyára nem tudhatott volna 
semmit Andrássy Katinka grófnő le­
velezéséről, amelyet a grófnő egy 
nemzeti tanácsi taggal folytatott, 
mert nem is nézte volna meg ezeket 
a leveleket, vagy nem hallgatott volna 
meg olyan felvilágosítást, amely egy 
— bár teljesen lealacsonyodott — 
nő intim levelezéséről informálta vol­
na. Bayard lovag a királyához és 
hazájához Ilii, ,ó katholikus vitéz, aki 
mindenképen konstruktiv ember be­
nyomását Kelti, Bayard lovag nem 
tette volna meg mindezeket, mint 
Ulain Ferenc dr, aki ekképen a íéle- 
lemnélkiiliség szempontjából határo­

ltam fölülmúlja fíu.vurd lovagot.
Ámde Bayard lovag, ha mindezt 

megtette volna is, mégsem merte 
volna elmondani mindazt, amit látott 
és amit hallott. Mert egész bizonyos, 
hogy ha annak a teljesen lealacso­
nyodott, minden női és emberi mél­
tóságból, erkölcsből és tisztességből 
kivetkőzött, de távollevő nőnek nem 
is lett volna atyja, bátyja, öccse vagy 
valami férfi hozzátartozója, egészen 
bizonyos, hogy akadt volna egy lo­
vag, aki kiáll a porondra annak a 
távollevőnek a védelmére és Bayard 
lovag ez ellen a másik lovag ellen 
tudhatott volna félelem, de nem tu­
dott volna gáncs nélkül küzdeni. Ba­
yard lovagnak nem lett volna tiszta 
a fegyvere és a lovag nem harcolt 
tisztátalan fegyverrel.

Istenem, milyen kár, hogy Bayard 
lovag helyett nem Ulain Ferenc di 
állott ott a Qarigliano hidján! Ma 
kétségkívül egész másképen állana 
előttünk a jó lovag, aki bár bátor 
volt a harc mezején, gyáva lett, ami­
kor egy nő becsületéről beszélni kel­
lett. Ma egészen más képünk volna 
Bayard lovag jelleméről és talán a 
jellemvonásoknak ez a megváltozott 
képe mássá alakította volna a lova­
giasságról és az „úriemberről" alko­
tott véleményünket. Az európai kul­
turáltak örök és pótolhatatlan vesz­
teség, hogy nem Ulain Ferenc dr ál­
lott ott a Qarigliano hidján Bayard 
lovag helyén. (t. I.)

Hatósági lisztellátással meg­
bízott kereskedők

A folyó hó 15-ikén kezdődő 
ui ellátási évben az ellátatlan 
közönség részére kiutalandó ha­
tósági liszt darusításával a kö­
vetkező cégeket bízom nteg:

Bállá Tihamér 1stváti-ut 15. 
sz„ Balogh József Árpádtér 5. 
sz„ Czabátt Márton Cegléd-u. 
28. sz., Csengeri Ignác Hatvan- 
utca 65.. Deutsch Albert Piac­
it. 1. és Péterfia-u. 44., Deutsch 
Lajos Piae-u. 38. és Piac-u. 70., 
Félegyházy János Piac-u. 63., 
Gerstner Kálmán ‘Széchényi-u.
37.. Hangya VI. Csapő-u. 28. 
Hegedűs János Szabó Kálmán-u.
25.. Jótia János Nyil-u. 34.. Kiss 
lm rétté Bauer-u. 1.. Kontsek 
Géza Kossuth-u. 11.. Máthé 
Imre Mester-u. 5„ Mogvoróssy 
Győző Rákóczi-u. 45., Papp 
Sándorné Létai-u. 66.. Róth és 
Tamás Szent Atma-u. 51., Fara­
gó István Csapó-u. 66., Köz- 
tisztv. Fogy. Szöv. Vár-u. 1., 
Ált. Fogy. Szöv. Rákóczi-u. 13.

Nevezett kecrskedők szabad- 
forgalomban levő őrlemények 
forglombahozatalával semmi 
formában nem foglalkozhatnak. 
Ma meglevő helyen készletüket 
tartoznak e hó 13-ig kiürülni. 

Nevezett cégek vannak feljo-

ét.

í
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gositva az ui ellátási évre kibo­
csátott pilis színnyomású liszt- 
könyvecskék beváltására. A 
zöld színnyomású lisztkönyvecs­
kék kirárólag a köztisztviselők 
fogy. szövetkezete válthatja be. 
felhívom a felsorolt cégeket, 
hogy ui elszámolási könyvük 
átvétele végett a lisztosztálynál 
(Piac-u. 9.) haladéktalanul je­
lentkezzenek.

Debrecen. 1921. augusztus 6.
A polgármester helyett 
Zöld. tb. tanácsnok.

nyári férfi ingek
FRANK EDÉNÉL

A várod muzeum
Lapunk már megemlékezett 

arról, hogy megjelent a városi 
muzeum 1918—20. évi életéről 
szóló tartalmas jelentés, egy­
szersmind közölte a muzeum 
gyarapítására vonatkozó felhí­
vást.

Azonban a városi muzeum. 
a véle kapcsolatos közkönyvtár 
és nyilvános képtár oly jelentős 
művelődési intézménye Debre­
cen városának, hogy köteles­
ségmulasztás. sőt több, művelő­
dési érzékhiány volna részünk­
ről. ha a városi múzeummal egy 
kissé behatóbban nem foglal­
koznánk.

A most közrebocsátott és a 
nyomdai súlyos viszonyok miatt 
nagyon rövidre fogott jelentés 
három évről számol be. hazánk 
három szerencsétlen lesztende- 
jéről. az 1918.. 1919. és 1920. 
évekről, a kettős forradalom, az 
ellenséges megszállás, az or- 
szágcsonkitás idejéről. Ebben a 
szörnyű időben annyi minden 
pusztult el, omlott össze, vagy 
legalább alapjában rendült meg; 
annál örvendetesebb. a vezető­
ségre nézve annál dicsérete­
sebb. hogy a városi muzeum 
kárt nem szenvedett, sem anya­
gi. sem erkölcsi értéket nem ve­
szített. az egymást követő for­
dulatokban és felfordulásokban 
még csak vezetőségét sem vál­
toztatta meg.

A városi muzeum a pusztu­
lás éveiben is gyarapodott, a 
rombolás idején is épült. A gya­
rapodást. az épülést, a fejlődést 
bizonyiitó mozzanatok közül 
csak a legfőbbeket említjük. — 
1918-ban a ilegzavarosabb hó 
napokban sikerült a múzeumnak 
olyan nagyszámú és olyan nagy­
becsű képgyűjteményt szerez- 
muzeumtól. hogy azzal egy ön 
álló osztályt létesíthetett, a kép 
tárt.

1919-ben, az oláh megszállás 
szomorú idejében csöndes, bel­
ső munkát végzett a muzeum: 
Z o 11 a i Lajos az ő páratlan 
szorgalmával rendezte a rend 
■kívül gazdag pénz- és érem- 
gyűjteményt. Ugyancsak ő vég­
zett a maga jóvoltából, mond­
hatni szoros kötelességén felül 
egy igen érdekes feladatot: le 
rajzolta a debreceni temetők nép 
rajzi és népművészeti szempont­
ból figyelemreméltó fejfáit és 
fakeresztjeit, lerajzolt vagy 300 
darabot épen a kellő időben, 
mert az oláh garázdálkodás és 
az évről-évre fokozódó fainség 
teljes pusztulásra juttatta ezeket

a kegyeletes emlékeket.
1920 korszakos év lesz a vá­

rosi muzeum történetében, mert 
ekkor jutott összeköttetésbe 
Déri Frigyessel, ezzel a 
fejedelmi mecénással, aki a 
maga szinte megbecsülhetetlen 
gyűjteményeit úgy ajánlotta fel 
a városnak, hogy azokat egye­
síteni kiváltja a városi múzeum­
mal. A múzeumot, az abban éve. 
ken át folyt céltudatos, szakava­
tott munkásságot nem érhette 
nagyobb elismerés, mint Déri 
Frigyesnek ez az elhatározása; 
viszont a városi muzeum fényes 
jövőjét, országos jelentőségre 
való emelkedését mi sem bizto­
síthatja inkább, mintha össze- : 
olvad, jobban mondva, beleol- j 
vad a Dér i-m üzen m b a, I 
amely hivatva van egy máso: j 
dik N e m z e t i muzeum m á j 
kifejlődni.

A jelentés gazdag tartalmából 
még sok érdekes adatot felhoz- ' 
hatnánk, de feleslegesnek tart­
juk. mert igy is megállapíthat­
juk a következőket; A városi 
muzeum Debrecen városának , 
egyik legértékesebb közmüve- : 
lődési intézménye, amelyben : 
hivatott emberek igazán nagy­
becsű munkát végeznek. Ma 
már nem jöhet Debrecenbe mii- j 
veit ember, magyar vagy ide- j 
gén, hogy egyik első útja a vá- j 
rosi múzeumba ne vezetné. Mi­
niszterek és képviselők, fővá­
rosi tudósok, vidéki lelkészek és ; 
tanítók egyaránt benéznek a j 
múzeumba; természetesen az | 
irók és költők is fölkeresik, ha ; 
másért nem, a múzeummal egy ■ 
fedél alatt levő Csokonai-köri I 
ereklyetárért. Sokkal fontosabb, i 
hogy az idegenek, a külföldiek is 
meglátogatják a városi múze­
umot. Az amerikai szeretetado- 
mányok hozója, T h ompson 
úrnő, a francia katonai misszió 
főnöke. H am e 1 i n tábornok, a 
magyar-barát K u y p e r kis­
asszony. (a volt hollandi mi­
niszterelnök leánya), az evang. 
diákszövetség skót vezetői mind 
megismerkednek a városi mú­
zeum gazdag néprajzi gyűjtemé­
nyével. történelmi s egyéb emlé­
keivel és messze földre elviszik 
a múzeumnak s ezzel együtt 
Debrecen városának a ió hír­
nevét.

A városi muzeum jelentését 
négyen írták alá: Löfkovits 
Artur igazgató. Z o 1 t a y 
Lajos muzeumőr. dr. E c s e- 
d i István, a néprajzi osztály 
vezetője. Nagy József, a 
könyv- és képtár igazgatója. Va­
lóban nem tudjuk hirtelen eldön­
teni. mi a múzeumnak nagyobb 
szerencséje: Löfkovits Artúrnak 
folyton megújuló áldozókész­
sége. Ecsedi István szakértelme 
Nagy József ügybuzgalma vagy 
pedig Zoltai Lajosnak lankadat­
lan tevékenysége, hihetetlen 
szorgalma, páratlan kötelesség- 
érzete. A muzeum vezetői bi­

zonyára nem veszik rossz né­
ven, ha az érdemek oroszlánré­
szét Zoltainak tulajdonítjuk, hi­
szen mindenki tudja, hogy a mai 
Debrecennek ő a legmunkásabb 
és talán a legértékesebb polgára, 
akinek neve már is kitör ülhet et - 
lenül bele van Írva Debrecen 
közművelődési történetébe.

Nem fejezhetjük be a várost 
muzeum méltatását, hogy még 
egy körülményt fel ne említ­
sünk. A városi muzeum a maga 
kedveltségét a közönség köré­
ben. elismerését a felsőbb ható­
ságok részéről, jó hírnevét itt­
hon és országszerte, sőt újab­

ban az országon túl is legfőkép 
annak köszönheti, hogy a mú­
zeumban csak művelődési 
munka folyik. Ezt a csak-ot 
sokszorosan alá kellene huz­
nunk. mert ez a csak azt je­
lenti. hogy a városi muzeum 
soha semmiféle meWlékcélt néni 
szolgált, társadalmi és politikai 
irányokhoz nem csatlakozott, 
áltudományos ábrándok után 
nem járt, hanem lietérithetetle- 
nül és feltartózhatatlanul haladt 
a maga egyenes utján, a ma­
gyar m ti vetődés ni e k 
egyedül üdvözítő utján.

Elégtétel Rostás főkapitánynak
A közigazgatási bizottság

Debrecen város közigazgatási 
bizottságának ma délután tartott 
ülésében a város egyik régi. ki­
váló főtisztviselőjének régóta hú­
zódó fegyelmi ügye fejeződött 
be. Rostás István rendőrfőkapi­
tány fegyelmi ügye ért véget ma 
egy olyan aktussal, amely Deb­
recen város rendőrsége, kiváló 
szervezőjének hosszú üldözéséért 
méltó elégtételt nyújtott. A köz­
igazgatási bizottság teiies égé- 
szűkben megcáfoltaknak látta j 
azokat a vádakat, amelyek alap- j 
ján a fegyelmi vizsgálat megin- j 
dúlt és ennek folyományukén 
megszüntette a fegyelmi eljárást.

Rostás István ezelőtt 11 évvel 
kei tilt a debreceni rendőrség 
elére, amikor Üomatády Eiemér 
akkori főispán a rendőrség tel­
jes reorganizálását, ui és modern 
alapokra fektetését tűzte ki célul.

! A régi rendszeren alapult, el- 
avau szervezet reorganizációja 
természetesen hatalmas föladat 
volt és Domahidy főispán tisz­
tában volt azzal, hogy az átszer­
vezés (végrehajtásához hivatása 
magaslatán álló. modern szak­
értőt keli a rendőrség élére állí­
tani. Boda Dezső akkori buda­
pesti rendőrfőkapitányhoz fordult 
liát, aki Rostás Istvánt, a buda- 
pesi államrendőrség egyik kivá­
lóan tehetséges tagját ajánlotta 
a főispán figyelmébe.

Rostás István lejött ekkor Deb- 
\ rccenbe és óriási munka árán, de 

a legrövidebb idő alatt végrehaj­
totta a rábízott feladatot; tapin­
tatos körültekintéssel és kellő 
eréllyel átszervezte a rendőrség 
tisztikarát és adminisztrációját. 
Fáradozásaiért munkája eredmé­
nyében kapott méltó jutalmat: a 
debreceni rendőrség átszervezé­
se óta messze fölötte állott a vi­
déki városok rendőrségeinek, 
szervezetét és szellemét példa­
képen állították mindig a vidéki 
rendőrségi szervezetek elé. Fá­
radhatatlan agilitása, a közjó ér­
dekében kifejtett munkája azon­
ban látható eredményeket is ter­
melt. 1914-ben az ő sürgetésére, 
az ö indítványára és utasításai 
alapján modern, hatalmas rend-

Gerő Ernő

abbahagyta a fegyelmit
őrségi palota emelkedett a Kos- 
suth-utcán. A teljesen modern 
épületben talált aztán elhelyezést 
az ugyanmsak teljesen modern, 
mintaszerű rendőri szervezet. 
Hogy a háborúban megnöveke­
dett rendőri munka elvégzésére, 
Debrecen város és polgárainak 
javára mit végzett, arról Debre­
cen ami ilcsci beszélhetnek.

Ennek a megfeszített erővel 
kifejtett nagy munkának szak­
értők. a Rendőrtisztek Országos 
Egyesületének tagjai voliak el­
ismerő méltánylói. amikor a deb­
receni rendőrfőkapitányt az egye 
siket elnökévé választották. Tu­
dott dolog, hogy a vidéki rend­
őrség államosítását már a Tisza- 
kormány tervbevette, a Weker- 
le-kormánynaik pedig már kész 
tervei is voltak az államosítást 
illetőleg, amely — ha a forrada­
lom közbe nem jön — már 1918. 
őszén végbement volna. Az álla­
mosítást illetőleg Rostás István­
nak véleményét is kikérte és több 
tekintetben honorálta a Wekerle- 
kormány, amely Rostás István­
nak az államosítás esetére a deb­
receni — a mostaninál lóval na­
gyobb kiterjedésű — rendőrke­
rület főkapitányságát szánta.

Azonban közbejött, a Károlyi- 
forradalom és az államosítás el­
maradt. A proletárdiktatúra és 
az azt megelőző Karolyi-forra­
dalom alatt Rostás főkapitány 
állásában maradt, mint állásuk­
ban maradtak annyian, hogy a 
polgárságot amennyire ez lehet­
séges, megvédjék a vörös ve­
szedelemtől. Amikor a város 
tisztviselői ellen igazolási eljárás 
folyt, I^ostás főkapitány, ekkor 
már a városi elöljáróság veze­
tője, ellen feljelentésekre megin­
dult a fegyelmi vizsgálat, mely­
nek során magasrangu csendőr- 
ős katonatisztek tettek vallomást 
arról, hogy Rostás főkapitány 
pusztán azért vállalta el hivata­
lát. hogy a csendőrség és katona- 
tisztikar ellenforradalmi részével 

! az együttműködést fentarthassa. 
\ A közigazgatási bizottság fe- 
! gyei mi választmánya ezeknek a 
! vallomásoknak alapján ma a 

Rostás István főkapitány ellen 
indított fegyelmi eljárás abba­
hagyását határozta el.

férfi-, fiú- és gyermeferuha üzletét,
mely 15 éven át Piac-utca 41. szám alatt voll, most

Piac-utca 69. szám alatt
augusztus hó vb jón megnyitja, 

iniiilll —1 11   1T"

újonnan
— Nagy katonai hangverseny

vasárnap este n Bika-kávéház- 
ban. Bevétel a zene alapjavára 
fordittatik. Belépőjegy 10 kor-
tiszteknek 5 kor.

aromás ecet Lőblé ecetgyárMl ülelemw MN0Vf 1 de|aj| üzletében kapható, Piac-utca 77. sz. alatt
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MajdüBiB Inziltála I kancslíárt 
a bőrűi Iricia oagyoiiol

Berlin, aug. 6. A Manchester 
Guardian berlini tudósítója rész­
leteket közöl arról a tanácsko­
zásról, amely Berlinben Wirth 
dr birodalmi kancellár. Rosen 
dr külügyminiszter és a berlini 
francia nagykövet között a fran­
cia _ csapatoknak Felsősziléziába 
való szállításáról végbement.

Az angol tudósító értesülése 
szerint az utolsó összejövetel al­
kalmával fölötte kínos jelenet 
történt, amely majdnem tettle- 
gességé fajult. Mikor a birodal­
mi kancellár kitért a határozott 
ígéret elől és megjegyezte, hogy 
ámbár az olasz és az angol nagy­
követtel hosszasan tárgyalt, 
mégsem tud kötelező ígéretet 
tenni, a francia nagykövet felbő­
szült. vadul hadonászol és a két 
német miniszter szinte el volt rá 
készülve, hogy tettleg fogja Wir- 
thet inzultálni. Csak a kancellár 
és a külügyminiszter higgadt vi­
selkedésének köszönhető, hogy 
erre nem került a sor. — Írja a 
Manchester Guardian.

Az amerikai arbiter döntése 
a dunai hajópark felosztásáról

ló és olcsó szövetek
Piac u. 73. Feldheim és Welsznál

- ts n

B u d a p e s t, augusztus 6. 
Walter D. Hynes amerikai 
amerikai döntő biró augusztus 
2-án hirdette ki Párisban a du­
nai folyami hajótér felhasználá­
sára vonatkozó döntést. A dön­
tőbíróság Ítéletében mindenek- j 
előtt a vitás tulajdoniig! kérdé- I 
sek felett döntöttek.

Először: Azon gőzös és azon | 
uszálypark. amely a háború ; 
alatt a volt közös hadügymi­
nisztérium központi szállítási ve 
zetősége üzemében illetőleg bér­
letében állott, a döntőbíró Ítélete 
szerint hadicélokat szolgált, an­
nak lefoglalása tehát jogos volt, 
mert véleménye szerint a hágai 
konvenció nem védi meg azon 
magántulajdont, amely háborús 
célra vétetett igénybe. Ennek 
következtében mindazon dunai 
magántulajdont képező uszály­
müvet, amelynek a közpnti 
szállítási vezetőség bérletében 
voltak és Szerbia. Románia, va­
lamint Franciaország által le­
foglaltattak. ezek tulajdonába 
mennek át.

2. Ennek ellenében az illető 
magántulajdonosoknak ítéli oda, 
illetőleg a visszaadását rendeli 
cl mindazon lefoglalt uszálymü­
veknek. amelyek nem voltak a 
közös hadügyminisztérium bér­

letében.
3. A csehek által foganatosí­

tott magyar hajó-lefoglalásokat 
a döntőbíróság jogosultaknak el 
nem ismeri és ezen uszálymüve­
ket Magyarország iavára ítéli. 
Mindezek alapján Magyarország 
össszeen hat darab gőzöst 1030 
lóerővel 88 uszályt 34.099 tonna 
hordképességgel és 5 tatnk- 
uszál yt'3366 tonna hordképes­
séggel, valamint 38 állóhajót 
(pontont) kap vissza.

Az arbiter Románia és Szerbia 
igényeit az általa helybenha­
gyott hajótér lefoglalásuk által 
kielégitettnek jelenti ki és csu­
pán Csehországnak. mint uj du­
nai államnak részesedését álla­
pítja meg 70.700 tonna hordké- 
pességii uszályban és 4450 lóe­
rősvontatógőzösben. Ennek a 
részsedésnek a rendezésére Ma­
gyarország köteles uszályokban 
15,086 tonnát, vontatógőzösben 
kötles 1650 lóerőt pénzbeli meg­
térítés ellenében átadni.

A magyar Ihajótuliajdonosok 
birtokában levő személyhaj par­
kot az arbiter ítélete érintetlenül 
hagyja.

Megjegyzendő végül, hogy az 
arbiter ítéletével a jóvátétel! kér­
dés véglegesen elintézettnek te- 
kinhető.

A debreceni m. kir. pénzügy­
igazgatóság fehivja mindazokat 1 
a természetes * magán) szemé- | 
Iveket, (kereskedők, váltakozó, 
gyárosok, iparosok, gazdálko­
dók. ügyvédek stb.) és jogi sze­
mélyek (törvényhatóságok, vá­
rosok. köz- és magánhivatalok, 
testületek, egyesületek, egyhá­
zak. intézetek, biztosító vállala­
tok. részvénytársaságok, szö­
vetkezetek sto.) hogy mindazon 
tisztviselőkről és alkalmazottja­
ik ró!. akiknek szolgálati járandó­
ságaik fejében bármily címen 
(fizetés, működési pótlék, hábo­
ríts pótlék, drágasági segély, ju­
talék. tiszteletdij. jutalom, 
osztalék, tandijjáruiék. vizsgadij 
stb.) 1920. év folyamán 10,000 
koronát meghaladó összeget ti­
zeitek ki. illetmény és névjegy­
zéket a városi adóhivatalnál be­
szerezhető nyomtatványon 
pontosan s a valóságnak meg- 
felelőleg állítsák ki s folyó évi 
augusztus 20-ik napjáig ugyanott 
nyújtsák be.

Amelyik munkaadó ezen ada­
tokat nem. vagy nem kellő idő­
ben adia be. 5000 koronáig ter­
jedő rendbírsággal büntettetik.

Az illetményjegyzék a 10,000 
koronát meghaladó szolgálati já­
randóságot élvezett minden al­
kalmazottról kül'ön-külön állí­
tandó ki s azon pontosan fel­
tüntetendő 1. az alkalmazott ne­
ve. 2. lakása (utca és házszám),
3. alkalmazásának minősége 
(könyvelő, pénztáros, segéd, 
gazdatiszt, nevelő, ügynök stb.).
4. készpénzben adott fizetés, ju­
talék, különféle pótlékok, segé­
lyek stb. részletezése. 5. ter­
meszében adott járandóságok 
(ellátás, jószágtartás, termé­
nyek) mennyisége és pénzbeli 
értéke. 6. a munkaadó neve, 
cége s név aláírása. Az ezen 
adatokat tartalmazó jegyzékek 
helyben Közvetlenül a kir. pénz­
ügy gazga lóságnál is (l. cm ele 
18Í sz. a.) benyújthatók.

SbiHMRí'git-x $*•£ •. Wk'oiSksne
A városi adóhivatal közli, 

hegy mivel nincs elég nyomtat­
vány. a vallomásokat féliv pa­
píron is be lehet adni.

A Debreceni Gazdasági Egye­
sület felhívja a gazdaközönséget, 
hogy a jövedelem-, és vagyon­
adó-bevallásokat augusztus 
15-ig adják be. mert aki ezt el­
mulasztja. 3—5-szörösét fogja 
fizetni az adótételeknek és nem 
vonhatja le jövedelméből az adó­
kat. A bevallási ivek kitöltése 
tekintetében érdeklődőknek 
készséggel ad felvilágosítást a 
Debreceni Gazdasági Egyesület 
titkári hivatala (Piac-utca 61. 
szám.)

fl Petöfi-dälhör estélp
A Pctőíi-dalkör ma este tél 

nyolc órakor tartotta meg nagy­
közönség jelenlétében táncmu­
latsággal egybekötött hangver­
senyét az Angol Királynő szálló 
dísztermében.

A táncmulatságot megelőző 
j hangverseny nagyszerűen össze 

állított műsorát Magyary Imre 
zenekarának nyitánya, majd a 
dalkör éneke nyitotta meg. A 
dalkör ezúttal is. mint pompá­
san összetanult és kitünően fe­
gyelmezett kar mutatkozott be 
Csokonai: Földiekkel látszó . . . 
cimii költeményének eléneklésé- 
vel.

Frenetikus hatása volt a 
P r ol ó g n a k, amelyet dr. 
Bállá Gerőné Vass Jolán úr ­
asszony adott kiváló szavaló 
készséggel, művészi módon. A 
kitűnő Prológust egyébként la­
punk más helyén teljes egészé­
ben közöljük.

Nagy Vilma .urleány zon­
gorajátéka a technikai tökéle­
tesség és a művészi érzék ki­
tűnő produktuma volt épugy, 
mint Zámborv Sándor főiskolai 
szenior nagyszerű, nemesen pat- 
hetikus szavalata.

A Petőfi-dalkör „Mi volt ne­
kem a szerelem . . .“ '(Petőfi) és 
„Minden este“ (Csokonai) pom 
pásan előadott két száma és 
Szilágyi Imre dr. művészi he 
gediijátéka zárták be az értékes 
hangverseny műsorát. A hang­
verseny mán reggelig tartó tánc 
következett.

Tőzsdei magánforgalom
Budapest, aug. í>.

A inai magánforgalomban az 
1.47 és feles zürichi jegyzésre 
újból a szilárdabb irányzat dik­
tált. bár nem olyan elhatározóan, 
hogy jelentős ármelkedcst ho- 
zett volna létre. A valuták ár­
folyamú általában emelkedett 
és csak az osztrák korona ha­
nyatlott erősen, melvet ma 36 
korona körül vásároltak. Bécsi 
kifizetést 35 koronával vettek. 
Dollár 390—393. márka 4.92— 
4.90, lengyel márka 20.50, so­
kol 4.97—4.98. Lei kezdetben 
igen szilárd volt. 5.15-tel is vet­
ték. végül azonban '4.90-an is 
kötöttek üzletet.

Az értékpiac tartózktdó volt, 
csak mérsékelt forgalom fejlődött
ki. melynek folyamán Orsz. 
Fát 1150—85, Lichtiget 660— 
80, Liptákot 450—52. Szlavó­
niát 1250-nel kötöttek.

Zürichi devizák
Z ü r i c h. augusztus 6. (Meg­

nyitás.) Berlin 7.47. és fél. New- 
York 602, Milano 25.85, Prága 
7.60. Budapest 1.47 és fél. Zág­
ráb 3.40. Bukarest 7.60. Varsó 
0.32, Becs 0.65. Osztr. bélyeg­
zett 0.64.

Z ti r i c h. augusztus 6. (Zár­
lat.) Berlin 7.40, Hollandia 184,50 
New-york 602. London 21.68, 
Pár is 25.70, Prága 7.60, Buda­
pest 1.45, Zágráb 3.40. Buka­
rest 7.60, Varsó 0.32. Becs 0.65, 
Osztr. bélvgzett 0.64.

Bili Mihäly 
nem barátja Ulaiimab
Budapest, aug1. 6. Ismeretes, 

hogy a Tisza-biinpör szerdai fő- 
tárgyalásán. amikor Polónyi és 
Ulain összeszólalkoztak. Polónyi 
izzai vágott vissza, hogy Ulain 
barátja Buli Mihálynak. Bali Mi­
iá’y most levelet küldött Póló­
imhoz, s a következőket Írja:

„Tekintetes Ügyvéd Ur!
A Tisza-tárgyaláson azzal vá­

gott vissza Ulain dr urnák, hogy 
barátja Báli Mihálynak. Hz el­
len a legerélyesebben tiltakozom, 
n nem vagyok Ulainnak barát, 

ja. Tessék fenti szavait vissza­
vonni. Tisztelettel 

Buli Mihály. 
állami Ítéletvégrehajtó“.

— Vasárnapi istentiszteletek.
A Nagytemplomban d. e. 10 óra­
kor prédikál Konrád Zoltán s.- 
lelkész. d. u. 5 órakor Márton 
Sándor s.-lelkész. a Kistem- 
plomban d. e. 9 órakor Szele 
György lelkész, d. e. 11 órakor 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, 
d. u. 3 órakor Konrád Zoltán s.- 
lelkész. a Kossuth-utcai tem­
plomban d. e. 10 órakor Gábor 
András s.-lelkész. d. u. 5 óra­
kor Kiss Andor s.-lelkész, az Ár­
pádtéri templomban d. e. 10 óra­
kor Tóth János lelkész, d. u. 3 
órakor Márton Sándor s.-lelkész, 
az ispotály! templomban d. e. 
10 órakor Kiss Andor s.-lelkész, 
d. u. 3 órakor Csürv István s.- 
lelkész. a homokkerti imaházban 
d. e. 10 órakor Dr. Len ez Géza 
egyetemi r. tan. a városi sze­
gényházban d. e. 10 órakor 
Márton Sándor s.-lelkész.

— Városi tisztviselők fegyelmi 
ügyei. A közigazgatási bizott­
ság fegyelmi választmánya mai 
ülésén Sebes István napidijast 
aki egy éven túl távolmaradt 
engedély nélkül hivatalából. Gy. 
Nagy Lajos sorompóőrt, aki 
botrányosan részegállapotban 
10,000 korona értékű árubárcát 
elvesztett és László János er­
dőtisztet -- súlyos ^ fegyelmi 
vétségekért —- állásukból való 
elbocsátásra ítélte. Debreceni 
Jenő. Bukovácz Alfréd és Ló­
ránt József ügyeiben a fegyel­
mi választmány nem talált! 
olyan momentumot, .amely fe­
gyelmi eljárás alapjául szolgál­
hatna. tehát elhatározta az el­
lenük indított fegyelmi eljárás 
abbahagyását.

— Ifi. Szaczelláry Györgyöt 
kirabolták. Budapesti tudósí­
tónk jelenti: Ifj. Szaczelláry 
György feljelentést tett a főka­
pitánysághoz. hogy amig ő kül­
földön nyaralt feleségével, Ku- 
dacsek Nelly volt színésznővel, 
ismeretlen tettesek feltörték 
szekrényét, több millió korona 
értékű ékszert raboltak el tőle. 
A rendőrség keresi a tetteseket. 
— Nagyboldogasszonynapi vá­

sár. Augusztus 8. hétfő. 9. kedd. 
10. szerda bőr-, gyapjú-, méz-, 
dió stb.. továbbá toll. iparcik­
kek. gabona- és termény vá­
sár. 11—12. csütörtök, péntek 
juhvásár. 13—14. szombat, va­
sárnap sertésvásár. 14—15. va- 

j sárnap, hétfő lóvásár. 15 16.
! hétfő, kedd baromvásár.

z
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— A városi gazdasági ügy­
osztályt Tatay Zoltán dr. tb. 
tanácsnok négy heti szabadság- 
ideje a!aft Orosz Árpád dr. al­
jegyző vezeti.

Karolinánál. Miklós-ufca
— Előadás a Gazdakörben.

A mezőgazdasági bizottságak 
feláUitásáról alkotott törvény 
életbeléptetése tárgyában ki­
adott végrehajtási utasítást 
fogja ismertetni Juhász Jó­
zsef gazdasági ismétlőiskolhi 
igazgató e hő 7-én. vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Polgári és 
Gazdakör helyiségében. Ezen 
közgazdaságunknak uj irányt 
adni hivatott törvény ismeretére 
minden gazdának feltétlenül 
szüksége van. ez okból hívjuk 
fel figyelmüket az előadásra.

— Mindenféle szőrtneruhákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Klonda szűcs. Piac-utca 21.

— A kollégiumi duplum- 
könyvtár értékesítése. A tiszán­
túli ref. egyházkerület közgyű­
lése illetékes előterjesztésére el­
rendelte a kollégiumi duplum­
könyvtár rendszeres feldolgozá­
sát. majd a megtörtént minden- : 
oldalú számbavétel alapján a - 
tényleges duplum-anyag értéke­
sítését. Az értékesítéshez szűk- . 
séges előmunkálatok, mint meg- : 
bizható helyről értesülünk, a na- ■ 
pókban befejezést nyertek s az ! 
értékesítendő könvvanvag szak- ! 
jegyzéke a bibüiographiai leírás í 
követelményei szem előtt tartá­
sával magyar és német nyelven 
kilencvennégy (94) ivrét oldalon | 
megjelent. A sok száz esztendős 
duplunkönyvtár rendkívül be­
cses anyaga tehát, melyben in- 
cunábutulumok (15000 előtti ős- 
nyomtatványok) és egészen 
modern müvek. 1711 előtti régi 
magyar nyomtatványok, szer­
fölött ritka hugaricumok, a tu- 
domnáyszakok történetében, 
és jelen életében egyaránt nagy 
jelentőségű müvek, útleírások, 
régi térképek és folyóiratok stb. 
valóságos könyvtári összetétel­
ben vannak képviselve, közvet­
len értékesítés előtt áll s piacra 
vitele nagy jelentőségű esemé­
nye a magyar kultúrának. Kí­
vánatos, hogy ő nagyszerű 
könyvanyag megtalálja kellő 
helyét és helyes megoszlását a 
hazai kultúránkban s igy szol­
gálja azt a magasztos célt mely­
ért a debreceni kollégium sóik 
viharok s nehézségek között is 
valami gonddal s féltő szere­
tettet megtartotta.

— Pálinkafőző üstök, mosó­
üstök. üstházak, itatóvályuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
doki rézművesnél. Arany Já­
nos 13.

— Relytélyes támadás. Sza­
bó Sándor hosszupályi-i lakost 
ma délelőtt életveszélyes sérü­
léssel szántottak a közkórházba. 
Szabót valaki halántékon szúrta. 
Állandóan eszméletlen állapot­
ban van és igy tanulójára vo­
natkozólag nem tud felvilágosí­
tást adni. Az ügyben a csend- 
őrség nyomós. , . ^

Bruszilov katonai diktatúrát készít elő SPORT,
Forradaäom Féleru-rr'ciái íü sxowjaSt ellen

— Esküvő, ifj. Széli István 
városi tisztviselő tegnap_ dél­
előtt kötött házasságot S z é- 
k e 1 y Lidiikével Hajdúszo­
boszlóról.

— Vászon cipőfelsőrésznek 
elsőrendű anyag, melltartók, leib- 
chenek legolcsóbban Goldstein

L o n d o n. augusztus fi. Poli­
tikai körökben biztosra veszik, 
hogy a moszkvai szovjetkor- 
itsátsy bukás előtt áll és az ellen­
forradalom legfeljebb két'-fiárom 
héten belől kitör. Brusszilov 
tábornok, vagy a cári uralom 
valamely más tábornoka fogja 
kezébe ragadni vezetést. Ka­
tonai diktatúra létesült. kapita- 
íisztikus rendszer ismét helyre­
áll és amikor a talaj kellőleg elő 
lesz készítve, ismét kihirdetik m 
alkotmányos monarchiát. Lon­
donba olyan hírek érkeztek, 
hogy a bolseviké vezérek már

külföldre szöktették ki családjai­
kat és ők maguk is német útle­
veleket szereztek.

B é c s. augusztus fi. A Neue 
Ereje Presse berlini híradása 
szerint Pélervárott súlyos for­
radalom támadt a szovjet ellen. 
Azt beszélik, hogy bolseviki- 
oket elűzték a forradalmárok a 
város urai. Révaiból jelenik, 
hogy jelentős eseményekre van 
kilátás. Hivatalosan az a jelen­
tés érkezett Moszkvából, hogy 
Lenin lemondott hadügyi nép­
biztosi állásáról.

Bajnoki birkózó verseny Az
1921. évi kerületi birkozóbajnok- 
ság vasárnap, augusztus 7-én 
a DTE tornacsarnokának sza­
badtéri helyiségéi) bonyolódik le 
A verseny 5 őrkor kezdődik, 
döntő mérkőzésekre este 8 óra 
után kerül sor. A pehelysúlyban 
Ifi, könnyiisulyban 8. közép A) 
súlyban fi, a közép B) súlyban 
3 biztos induló van. Jegyek a 
verseny színhelyén már délután 
3 órakor előjegyezhetők.

■ r N ><«*.'. v i, . 'akjR i.>r, v-V. * JMr. C>":

A közművelődési könyv­
tár. Nagy József, a közművelő­
dési könyvtár igazgatója most 
terjesztette be jelentését a köz­
művelődési könyvtár 1921. első 
félévéről. A könyvtár olvasóját 
22,000 ember látogatta, a köny- 
kölcsönzőt 20,000-en vették 
igénybe és 24,000 kötetet olv- 
vastak. A képtárban 4700-an 
fordultak meg.

— Blousok. pongyolák, előre­
haladott idény miatt bámulatos 
olcsón. Rubin Farkas özvegye 
cégnél. Kossuth-u 15. Kontsek- 
báz.

— Orvos; hír. Dr. Forbát Ernő 
szabadságáról hazaérkezett, ren­
deléseit megkezdte Simoníív- 
utea 7. szánt a.

— Az ojiat-telekháti birtok 
bérbeadása tárgyában a városi 
gazdasági bizottság holnap, va­
sárnap délelőtt 10 órakor ülést 
tart.

— Puch-kerékpárok, uj és
használt. Liga-gummik olcsó ár­
ban Molnár Testvéreknél.

— Székács-féle nemesített
búza és sclilastüdti niemesi-lett 
rozs vetőmagot igénylők figyel­
mét felhívjuk arra, hogy a Deb­
receni Gazdasági Egyesület 
közbenjárására a helybeli m. kir 
gazdasági akadémia gazdasága 
a gazdközönség rendelkezésére 
bocsátott e nemesített vetőmag­
ból 100—100 mázsát. A gazda­
sági akadémia nem készpénzfi­
zetés. hanem csere utján adja 
a vetőmagot olyformán, hogy 
minden 100 kg nemesített vető­
magért 120 kilogram teljesen 
tiszta megfelelő minőségit, kon- i 
vanció gabonának alkalmas | 
mennyiségű szemet kér cseré­
be. Lel hívjuk gazdaközönségün- 
két, hogy ez iránti igényüket : 
a Debreceni Gazdasági Egyesü­
let titkári hivatalába mielőbb 
jelentsék be.

— Jámbő-sapkák minden 
színben nagy választékban ér­
keztek dr. Hegedüsné Gyermek- 
divatházába. Sitnonffy-it.

Paneth gyári lerakatában ; 
kitűnő minőségű ortli. kóser fel- í 
vágottak mindennél olcsóbbak. 
Piac-utca 19.

— Visszamaradt nyári áruk 
kiárusítása megkezdődött, le­
szállított árban Fischer posztó­
üzletében. Piac-utca 61.

— Sodrony-ágybetétet béke­
beli legjobb minőséget készít és 
javít Neumann. Péterfia 19.

— Footballbiró a mellényzsebbeii. 
játékszabályok és magyarázatok. — 
Ara aa— K. Kapható a HEGEDŰS 
ES SÁNDOR RT. könyvkereskedésé­
ben. Ptac-u. 34.

— Bádogos munkák FÜLÖPNfiL. 
Csapó-utca 3. Telefon 917.

— Értesítés. Werner úri di­
vat üzletében (Neumann M. he­
lyiségben) készít mérték után 
mindennemű fehérneműt. Ing 
300, nadrág rövid 150.

— Dr. Hahn Aladár csecsemő 
és gyermekorvos rendeléseit is­
mét megkezdte. Püspöki palota. 
Telefon 461.

— Moskovits nridivat szalon. 
-. m..:;; angol szövetek rak­

táron. Hatvan-utca 5.
— Fürdőruhák és trikók nagy 

választékban Dr. Hegedüsné 
gyermekdivatházában, Simonffy- 
utca 2.

yj! I UJ
Értesítjük tisztelt megrendelőink«!, hogy

Mow és szereli eiielfeieiet
egyesítettük s az mint társas cég 
log ezután üzemben lenni. Leg­
főbb törekvésünk oda fog irá­
nyulni, hogy becses megrendelő­
inket pontoson, a lehelő legol­
csóbban kielégíthessük. Háztartás! 
Cikkek és Btlíeye* állandóan nagy 
választékban készen kaphatók. 
Vaskereskedő uraknak minden e szak­
máim vágó tömegmunkát elvállalunk 
legolcsóbban. Bádogos kartárs urak ré­
széire prés és ércnyomó munkát elvál­
lalunk legolcsóbban, ooooo ooooo ooooo 

A n. 6. közönség pártfogását kérjük.

W*rpr és Frlehm
Széchcnvi-utca 24 és Halkö, I.

MOH
* *

stir-et»:1 .«&smrvxtejuvGirtMN:
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I ^ranyért, ezüstért, |
platinát, hamis fogakat, 
sót minden régi ékszerért a 
legmagasabb napi árt fizetem.

i GN1TSCH é
, Verbőczt-u. 2. sz. (Ipurlanura.) * 
#*4tv*»***-fr <►*♦♦♦•» »»»»et*-**

A színigazgató vigalmi adó­
hátraléka. Kardoss Géza szín­
igazgató azzal' a kéréssel for­
dult a városi tanácshoz, hogy a 
terhére kirótt 250,000 korona 
vigalmi adóból 100.000 koronát 
engedjen el. A vigalmi adósza­
bályrendelet szerint azonban az 
átalány összegben megállapított 
vigalmi adóból visszatérítés 
csak akkor lehetséges, ha az 
üzem a tulajdonos hibáján kívül 
szünetel. A Csokonai-szinház 
egész éven át működött és igy 
a városi tanács nem teljesíthette 
a színigazgató kérését, azonban 
kimondta, hogy a kérelmet az­
zal a beadvánnyal együtt veszi 
tárgyalás alá. amelyet Kardoss' 
Géza a jövő szezonra a város­
tól kért nyagi támogatás érde­
kében terjesztett a tanács elé. 
Mindkét kérés fölött a közgyű­
lés dönt.

Szürkeruhás leány érdekfe­
szi tő nagy detektív történet 5 
felvonásban ma 3. 5. 7. és 9 óra­
kor kerül a Vigszinház-mozgö- 
ban műsorra. A rendkívül érde­
kes képet Désy Alfréd rendezte 
és Hollay Kamilla. Lukács Pál 
játszák a főszerepeket. Egyéb­
ként az egész műsor kitűnő és 
tartalmas.^ A Vigszinház-mozgö 
nagyszabású villany ventillátor­
ral kellemesen hits temperaturu- 
val rendelkezik, A lielyárak 
ugyanazok, mint volt az Apollo 
mozgóban. Jcgyclővét a pénz­
tárnál. Pénztári órák d. e. 10— 
12 és d. u. 2 órától.

Budapesti bevezetett előkelő
paífleiibo Mg* bsMs
u vidék nagyobb városaiban

bizományi lerakatott
óhajt létesíteni. Előkelő cégek Írásbeli 
ajánlatait kérjük referenciák megjelö­

lésével »Borplmcészet« jeligére>uvi piaccazoii jungorc
SlfíRAY hirdetői rodába,

Budapest V., Vilmos császár ut 83.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PATOO I.

Telefons I3«85,

liffeloEftósi ciekl!
Nagy választókban, I a ki­
vitelben ajánlunk : foglalato­
kat, kapcsolókat, biztosítéko­
kat, huzalokat, k á b e le k e t 
zsinórokat, szigetelő-csövet’ 
porcellán árut és egyéb szige­
telő anyagokat legolcsóbban :

.V"
er- _

B. 41 Táblán 12-46

Uj eiyéri *«

I
eiiwatBapok
érkeztek HEGEDŰS ÉS 
SAjMDöR írod. és nyom- 
d"' ” könyvkereskedé­

se. IMac-utca 34. sz

6 Dr. HEGEDÜSNÉ

YERMEKBIVATHÁZA
SIMONFFV-UTCA 2. AI.ATT.

Fürdőtrikók,
leány- és fiuruhák, 
gyermek játszóruhák, 
babakelengyék, cipők, 
zoknik, hajszallagok 
nagy választókban.

mm

Vegyetek 
1 vegeket?J

menekült
— Az uj lakásrendelet, magyaráza­

tokkal ellátva, beszerezhető a HEGE­
DŰS ES SÁNDOR RT. könyvkeres­
kedésében, Debrecen, Piac utca 34.

I
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Markovits
banküxlete

Piac-u 63. Telefon 565

Dollár,
lei, sokol, devisált 
értékpapírok vé­
tele és eladása !!

Átutalás
n küllőid bármid j 
piacára. Tőzsdei men 
bizások legpontosabb 
teljesítése.

Mlndenléle arcbőr, s/.ópsóg- 
hibát, m á j 1 o 11, pattanást, sze-

10 dip alatt ellíiolil
Kozmetika intézetem
Széchenyi-utea 16. szám

Mindenféle lakatos 
szakmába vágó 
munkát elvállalok

állandóan raktáron ::
FEKETE LAJOS

lakatosmester, Plac-u. 
06. sz. :: Telelőn 737.

Deszkaléc,
építő anyagok, tűzifa Ilit,
kőris talp
leoolGSÖlbaa beszerezhető

BeÉay faleleiéa
Telelőn 1395.

Dollárt
és más idegen pénzeket

legdrágábban vesz 
Gótsch Sándor
bankirodája Piac-u. 38. 
szám alatt, 1. emelet.

FRICZ1“99
kalapszalonban a
legszebb kalapok 
nagy választékban

állandóén Kaphatók Városházával szemben.

P. 123—7—1921.

Hirdetmény.

[Garantált 400 yardos

ezérna-áruk

eredeti gyári árban, 101)0 yardos cérnák, alsó
6 p a tn n t o k, harang

ezérnák, fe|komlók, harisnyák, szalagok, him-
zések, Margit-iliszek, zsebkendők, la. czérna 
c 1 p ó f ti z ó k és mindenféle galanterio cikkek

bsmulairos eleső árakban
CSILLAG ADOLF ESSSMST

Debrecen, Bádogos*!!. I.sz. Telefon 409.
Julius Bvmike schwelzl bimzésáruk összes gyárt­
mányainak rak ára. li emlőit g y á r 1 á r b a n.

Újonnan nyitott
cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be Bármely liozoil, vagy 
nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem
• : Raktiioa tárták M- ds MIM bOrOMifil kin clpöfr-börősieket. : :
: Ugyanott jó ragasztók felvétetnek. :

MiUüxr cipőfelsőrcszkészitő,
rimáiy Batlhyány-utca 2.Naoy

A debreczeni kir. törvényszék i 
közhírré teszi, hogy dr. Tóth Endre 
debreczeni kir. közjegyző irodáját 
Debreczenben, 111. kér., Piac-utca 7. 
szám alatt 1921 julius 18-ik napján 
megnyitotta.

Debreczen, 1921 augusztus 1-én.
Gavallér, s. k. 

kir. tszéki bíró.
A kiadmány hiteléül:

Pusztay, s. k. 
irodafőtiszt. P. H.

ELEKTROTECHNIKAI 
,,uuun 1 un VÁLLALAT. ■: ::::
Cégtulajdonos : Gold Sándor. 
Debrecen, Hatvnn-u. 2.1. Bin.
444 VlHnyflIloitls, motorok, c ec- 
♦♦ Hűk, berendezltekBl és Javltáso- 
* kai a legjutányosabban klszll. g jJ

HE MGERR0VATKOLÄST
előnyös feltételek mellet lepinodS'Ü6bb gépeken azonnal BSZKŐZÜl
-------- •*****! Kereskedelmi öntvényeket és hitelesített
Telefon i súlyokat raktárról azonnal szállít. Min- 
14—01. \ denialta gépöntvényt 2 nap alatt szállít.

Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár
Ujváirosi-tsí 5. Engel és Társa

BBBaaai

GAMBRINUSBAN
bel- és külföldi kitűnő ita­
lok, naponta friss csapolásu 
világos és BARNA SÖRÖK.
Hősök söre. Elsőrendű ma­
gyar konyha. Zónareggelik.

Minden este IWÄGVÄRI ZENEKARA játszik.
és DÉZS8 tulajdonosok. g8 KÖSTHER

iiM.inin—.iiriii T-----wwm ——I—a—1 "w

TŰZIFA!
Import bükkhasáb ölciikinl, 
felvágva, házhoz szállítva és 
vagontételekben vidékre is. 
Ptikéknck olcsó holla. 
Mész, cserép, tégla.
LOUÁSZ-ffateiep

Károly Ferenc József-ut 20. ^

Szováti cserép,
aan——— — —■—
kitűnő, erős ege ésü, azonnali szállításra 
vasaon tételekben mociw hófehér da­
li kapható. :: «ICOäi rabos és ol­
tott cement, kátrány papír, cserép, 
tégla, beszerezhető vagononként is 
It A R T II A FATELEPEN, 
Ispotály-u. 3.b.TeleIon785.

Gépen félkészen finoman ki­
dolgozott száraz

modern tölgy- és 
fenyőszobák

olcsón beszerezhetők
Weinstock Henrik
asztalosáru gyárában Debre- 
ezen, Külsóvásártér 15. sz. 

Telephon 9-95.
Ugyanott mindenféle uepinmi- 

kát jutányos áron vállalunk.

elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb * 
üzletben. Magyarországi egyed- I 
áruság FLEISCHER MÓR. 1
Központi iroda Hatvan-utca 38 |

Legjobb,
Legtisztább,
Legolcsóbb a
fii EGstDiár
terméke. Kapható minden 

jobb füszerüzletbcn. 
Gyár:

Szalkai-utca 5. sz.
Városi raktár:

Piac-utca 77. sz.
az udvarban.

igpyeii Kavics a'ÉaScs I
és borax-szappan, j
.valódi békebeli minőségben £ 
ismét kapható mindenütt. Vi­
déki postai szétküldés naponta

Főraktár i
Budapest, VIII., Bczerédi atca 3-

Cserép a legolcsóbbtól 
a legjobb minő­
ségűig, darabos

és oltott mész, portland és 
román cement, valamint lüzlta 
állandóan kapható VigoitttBllMlI ll
Schiff mannái,
Pesti-utca 3. Telelőn 852.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, aluminium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FEREHC
:: Zápolya-utca 13. szám. :: 
Telefon 430. Telelőn 430.

mm
penzióval
a nyári hóna­
pokban átme- 

___________  nctileg kapha­
tók. Előzetes értesítés kívánatos
Modern Pensio
Budapest, Erzsébet tér 5.

Cirok szakállt
megvételre keres

Balázs Sándor
cirokseprőgyár, Debrecen.

Külsővásártér 15.
Telefon 995.

15425—1921. IV.
Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

pályázatot hirdet:
I. A koronázási emlék alapítvány­

ból kiadható két 600—600 koronás 
ösztöndíjra.

Pályázhatnak rá debreczeni illető­
ségű és az Országos Képzőművészeti 
akadémián, vagy az Iparművészeti 
akadémián tanuló növendékek.

II. A Meszena Sándor-íélc alapít­
ványból :

a) négy 600—600 koronás segélyre, 
melyre pályázhatnak debreczeni ille­
tőségű kezdő iparosok;

b) négy 300—300 koronás segélyre, 
melyre pályázhatnak debreczeni ille­
tőségű, ifjú iparosok, kik szakirányuk­
ban tovább akarják képezni magukat 
s a segélyt útiköltségre kérik.

Pályázati kérvényükhöz, mely í. év 
augusztus 15. déli 12 óráig, a város 
polgármesteri hivatalába adandó be, 
csatolni kell az I. alattihoz anyaköny­
vi kivonatot, iskolai bizonyítványt 
(érettségi vagy megfelelő oklevél), 
kész rajzokat, festményeket. A 11. 
alattiiioz: iparengedélyt, ipar és ke­
reskedelmi kamarai ajánlatot, a be­
szerzendő szerszám jegyzékét és ille­
tőségi bizonyítványt, az utazási se­
gélyhez tanonciskolái bizonyítványt 
munkakönyvét és illetőségi bizonyít­
ványt.

Debreczen. 1921 augusztus 1.
.4 városi tanács.

TŰZIFA
cser-, tölgy-, dorong 

coa 20 waggon azonnali szállí­
tásra vvaggononként kapható

Fóliák Zsigmondnál
Mlklós-utca 13

ÜZLETI

minden nagyság­
ban és kivitelben 
kaphatók Hege­
dűs és Sándor 
irodalmi és nyom­
dai r.-t papirkeres- 
kedéséban, Piac­
utca 34, szám.
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APRO HIRDBTiSBH
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 
t"50 kor Vasár- es ünnepnapokon 10 szó K 20*—, minden további szó K

" 61Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak-

PO STB

Kitűnő partlek: 
iz.r. fiatal kezdő <s 30 
éven kiüli orvos,ügyvéd, 
gyógyszerész, ónálló ke- 
resk dó és jobi) iparos 
részére Izr. hölgyek, 
kik ingatlannal vagy 
nagyobb készpénzhozo­
mánnyal rendelkeznek, 
számos reprezentáló úri­
ember előjegyezve. Disz­
kréció biztosítva. Iroda 
Hajó u. 16. sz.

nagyvárosi banknak 
izr. vezérigazgatója. 
Vagyona két millió. 
Pályázhatnak ugyan­
ennyi készpénz vagy 
megfelelő ingatlannal 
rendelkező hölgyek. 

Azonkívül
számos partié 
előjegyezve.

Megvételre
keresünk
Fő-utcán

Kisebb nagyobb ha­
zak azonnali licitől- 

|tözésre eladók. 
Iroda

M Él T 13 ú,

Aranyat,
hamisfogakat, 
biilliánsokat 
a legmagasabb 

napi Árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Pl ac-n. <57 
Frohner-szálloda. 

épület.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy darabos álla-
fiotban. Piac-utca 49. 
1-ik udvar.

Aranyat, 
ezüstöt, drágakövet ma­
gas árban vesz Weisz 
Mihály és Társa, Püspöki 
palota.

Üvegballonoknt
kosárban megvételre ke­
resünk. Gyógyáru Ke­
reskedelmi r.-t. Piac­
utca 41.

ÖEtBDÁS.

Paplanvarrodámban
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju- 
tánvosan. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
rcczeni, Kossuth-utca 11.

Szép
nagy ház istállóval. Piac 
közelében eladó. Cim a 
kiadóban.
Olcsó butorraktár 

Kossuth-ntca 5., az 
udvarban. (Gambrl- 
nus átjáró.)

Kereskedőknek
«Brázay« márvány- és 

sósborszeszszappan 
olcsó árban Mayernál 
Simonnffy-utca.

Panetti
orlli. kóser

sasaSámS

és füstöltbusok gyári 
lernkata megnyílt

Piae-u, 19.,
EZElötl Schnack batiaoa.

Ehdá ház.
A Hatvan-utca kö­

zepén 1 nagy utcai 
szobából, 1 üzlethe­
lyiségből, melyhez 1 
kis udvari szoba és 
konyha is tartozik, 
valamint kél udvari 
1 szoba konyhás la- 

I kasból álló régebbi 
épület. ezenkívül tel­
jesen uj 3 szoba, elő­
szoba, konyha, ka 
maró, speiz, angol 

f klozet, vízvezeték, 410 
j n-öl telek stb.-hől 
‘ álló szép nagv ház 
i eladó. A 3 szobás, uj 
I épületben levő lakás 
I 3 nap alatt clfoglal- 
i haló. Cim a kiadóban, 
i a délutáni órákban.

Zálogban hagyott
c.ca 6 kgr. valódi szegedi 
rózsapaprika 600 koro­
náért sürgősen eladó.

Férfi-,
női- és egyenruhákat 
olcsón vállal Tegdes 
János, Póleríla- utca 42.

Békebeli 
gyapjú és mosó szövetek 
legolcsóbban beszerez­
hetők Roth, Piac-u. 77

Nagy láda
12 drb. jó állapotban 
eladó. József király her­
ceg-utca 41.

Fehér
hálószobák, legmoder­
nebb ebédlők, készen 
kaphatók Kovács Gyula 
muasztalosnál, Darabos­
utca 17.

Gyermek-
kelengyék
habi ing, flannel, 
Tetra és gummipe- 
lenkák, keresztelő 
paplan és garnitur, 
hosszú és négyszeg­
letes párnák, pólya­
kötők, jambók dús 
választékban. Gyer­
mekkelengyék elké­

szítését hozott 
anyagból elvállaljuk
dr. HEGEDÜSNÉ

Elemei fliiatbna,
SIMONFFY-U. 2.

Ha-znált bátorok
elfogadható árért eladók. 
Goldstein Márton, József 
kir. herceg-u. 25.

Tiszta
egész ives 
makulatúra

(újságpapír) kaptiató
5 és 10 kilós

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac-u. 49.

Krisch Károly 
cserépkályharaktár, Deb- 
reczcn, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Válla] 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolati munkákat is.

Asztalos
munkákat koszit, javít 
jutányos árakért Vangor 
Antal, Csapó-utca 9.

RenyérlerakatoK
a kereskedőknél !

I A vevők ezután! pon­
tos kiszolgálása inel- 

1 lett a város minden 
jegyes utcájában egy- 
i egy kereskedőnél ké­
nyé vlerakalot ki vá­

jnunk lótesiteni. Fel­
kérjük azokat a ke­
reskedő urakat, akik 
kenyéreladással in­
tenziven óhajtanak 
foglalkozni, illetve kik 
a kenyeret mint kon- 
zuni cikket akarják 
bevezetni, szívesked­
jenek bennünket meg­
beszélés végett iro­
dánkban, Bethlen-utca 

123. szám alatt fel­
keresni.

Sapkaközpontnál 
Simonffy-utca 5. (Hal­
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül. ____

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthalnái.

Mindenféle 
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

Épület-,
mülnkatos munkákat ja­
vít, készít Krámcr mü ' 
lakatos, Hatvan utca 4. j

Bútorok
minden kivitelben leg-
ÄS*IffiÄ Iw & Rumli. 1.-T
bent az udvarban.

IMil a leiolciil'? Verseny* 
áruház

Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.
Pongyolák ió minőségit mosó . 

divatos, melleKittén vek divatos, melles .
Női Ing Liliom vászon 
Férfi Ing is alsónadrág 
Zetir gyönyört! minták 
Karion legjobb mosó 
Vászon babfehér . . .

Férfi és nőt harisnyák, keztyük, zsebkendők, selyemszolin- 
9 ok st tr. stb. nagy választékban n legolcsóbb árak mellett.

340 K-tól 
120 K*tól 
120 K-tól 
120 K-tól 
39 K-lól 
46 K-tól 
45 K-tól

Festék,
lack, ke rice kiváló mi­
nőségben legolcsóbban 
Stern festéküzletében 
Piac-utca 10. Telefon 856

Gyöngynyúlék 
jutányosán eladó. Meg­
tekinthető szívességből
Bethlen-u. 36. alatt fü- 
»zc-rúzlelbcn.

TŰZIFA
száraz 2 éves vágású 
prima hasábfa fel­
vágva ölenként és 
vaggontételckben 

azonnali szállításra 
legolcsóbb napiáron 

beszerezhető

H0LCZER
fatelepén 

István maion) és 
Margit fürdő Mzílt. 
Megvételre keresek 
lábán álló akác 
vagy tölgyíaerdő- 
részeket, akácfa- 
sorokat és facso­

portokat. Tdb'an 935.

Friss sütemények
állandóan kaphatók 

Sztanó Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

T.

Aranyat,
ezüstöt, brflliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron ítoiner 
Mihály, Hatvan utca 2. 
zám. I emelet.

Perfekt
gyors- és pépirónő azon - 
nal felvétetik Hajú al 
Artúr irodájában, püs­
pöki bérpalota.

Fuvarozási vállalat 
Balázs Andor Piac-utca 
64. Telefon 143.

Összes írógépek 
specialistája, uj hetüket 
nagyobb javításokat pon­
tosan végez Molnár 
Oszkár. Péterflu IS.

Borozó és Falatozó 
záróráig nyitva Piac-utca 
89, Roválial szemben. 
Friss felvágottak és hű­
sítő italok.

Fiatal pár
szeptemberre 1 bútoro­
zott vagy hu tornélküli 
szobát keres. Cim a ki 
adóban.
Malomtulaj (Ionos ok 
ügyeimébe! Fel vonó­
kat, csöveket, csővezetést 
jutányosán vállal Müller, 
F.rzsébet-u. 115.

mi angofzt 7.

I szolgát
keresünk

üegeilii és Sándor
r.-t kUnyvkoreskoiiOsébBn.
Piac-utca 34.

Kiszolgáló
kisasszony felvétetk,

1 Lukács füszerüzletében 
Salétrom-utca 8.

Könyvelő,
ki teljes jártassággal bír, 
azonnali belépésre fel­
vétetik Friedmann és 
Asztalos cégnél, Szé- 
chenyi-utcnö ________

Széchényi
fürdő, volt Telegdi, ál­
landóan nyitva, gőz és 
kád.

Mindenféle 
mülnkatos munkákat ju­
tányosán vállal Pongrác/, 
mülakatos, Szalkai-u. 4

Eltört
géjprósamket,
öntvényeket és féme­
ket legszakszerübben
és legolcsóbban 

heggeszt a

„Vulkán“
autogén heggosztő 

vállalat
C®apó-u.8©.,
Fairagó-u. I.
Törck- és sznlmnrézó
tengelyek heggesztésc 

jótólléssol. _____

Tanuló­
leányok

felvétetnek a

HRUUtlnj h Miülnr
rt. nyomdá|ftbn és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

VI0V18.

Általános 
irányú nőíkézimunka 
tanfolyam nyílt meg 
Csapó-utca 33. sz. alatt, 
melyen a brüsszeli-, eset­
nek!-, fiié-, frivolba-, 
vert csipkéket, kalota­
szegi és más hímzéseket, 
azsurozást, blúzok, ru­
hák kötését stb. lehet 
tanulni. Beiratások dél­
után 3—5-ig 

Bútorozott 
svába egyedül álló szolid 
nőtisztviselő részére ko- 
estetik. — Ajánlatok 

»Tisz<a« jelige alatt a 
kiadóhivaialba külden­
dők.

Elcserél ném 
a főtérhez közel levő két 
kisebb szobából álló la­
kásomat olyan két mv

fyobb szobából álló la 
ássál (lehet egész ház 

is), hol sertést és apró­
jószágot lehet tartani. —• 
Cimet kérem a kiadóbm 
beadni.

Pynomókat,
villanymotorokat kap­
csol. táblákat készít és 
javít Földvári debreceni 

j első elektrotechnikai gvár 
I Rzéchenyi-utca 55. Tele- 
j fon 168.

Vízvezeték
; és cengő javitásokaL 
jutányosán vállal Koll- 
mann Piac-utca 70^

írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merknr iró- 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540.

Legszebben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosoda, Arany 
János-utca 54.

Zongora
lavitást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Liska, Batthyánv- 
utca 10.____________

Pénzazekrény
teljesen uj 4-es számú, 
valódi Wertheim eladó. 
József kir herceg utca 
10. szám. Telefon 347.

Óra
ékszer javításokat szak­
szerűen készít Kohn, 
Hunyadi-utca 12.

Megbízható
ügyes, 13—14 éves leány 
vagy fiú kifutónak fel­
vétetik. Lantos áruház, 
Csapó-utca 4L

Salakot
ingyen ad s olcsón ház­
hoz szállít a gázgyár.

Plisszéroz&st, 
gouvrirozást harangszoít- 
nyákból is készít Farkas 
Bella, Arany J&nos-u. 50.

Zongora
kereszthuros, szalon e I 
adó GArtner hangoló 
Szöchenyi-u. 15.

Intelligens
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfo­
gad intelligens zsidó csa- 
ád gyermekét, ahol zon­

gora, német nyelv, l--ő 
cs 2 ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban.

Kárpitos mester 
menekült, vállal min­
dennemű bútorjavítást, 
elsőrendűen és legol­
csóbban. A közönség 
szives pártfogását kéri. 
Máv. Külsö-fatér, kocsi 
sz. 210. 228.

Aranyat,
ezüstöt, hrilliánsoknt ma­
gas napi áron vesz Bródj 
Miklós ékszerész, Arany 
János-utca 31.

Koncz
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já­
nos-utca 10.________

Kárpitos
munkák átdolgozását ju­
tányosán vállal Debre- 
czenszky kárpitos Hal- 
köz 8.

Transmtsslóhoz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­

talban.

Kiss József
autómotor és gépműhelye

Erzsébet-ul 20.
Elvállalja bármily rend­
szerű gazdasági gépek
szakszerű javítását, 
törött góprészek autogcu- 
: : : heggesztését. : : :

Friss déligyümöics
Icgjuténvosebben
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Felelős szerkesztő •
Dr. a K G E D 0 S LÓRÁNT 

Kiadó :
hkgedOs és Sándor

Irodalmi és nyomdai részv.-társ

Nvcirptmt hcFetiOs ér, tiáixici ‘ooaliri H nvotrdpi ?#íízvépyíárríiség kftnyv nyomdájában, Piac-utca 49.


